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In cinstea celui de al doilea Congres al Partidului

Angajamentele oamenilor muncii 
din industria cărbunelui
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La Combinatul Metalurgic Reșița 55 
șarje rapide; la Oficiul de foraj Boldești 
1.512.00(3 lei acumulări peste plan; la 
uzinele „I. C. Frimu" Sinaia 1300 pompe 
de injecție K.D. și 20 tone de piese de 
schimb pentru pompe de injecție K-D. 
peste plan; la depoul de locomotive Tg. 
Mureș 330.000 lei economii la combusti
bil convențional; la fabrica „Simion Băr- 
nuțiu" Alba lulia, 17.000 dmp. piele eco
nomisiți.

Cîteva cifre pline de adîncă semnifica
ție. Ele exprimă dragostea metalurgiști- 
lior reșițeni și a celor din Sinaia, a pe- 
<trouștiloir de la Boldești și a ceferiștilor 
din Tg. Mureș, dragostea oamenilor mun
cii din întreaga patrie, pentru partidul 
nostru drag, în întîmpinarea Congresului 
căruia sînt hotărîți să înfăptuiască reali
zări cit mai însemnate pentru 
tarea economică a țării. Ca 
a politicii de industrializare, 
creată și dezvoltată o tînără 
tennică industrie constructoare 
și ni, mândrie 
voltarea i 
constructoare de mașini • pe baza pro
ducției de metal în continuă creștere 
a permis crearea, cu materii prime 
și forțe proprii, a unor utilaje și mașini 
de cele mai variate tipuri. Se realizează 
într-un ritm tot mai viu înzestrarea cu 
utilaj românesc a noi întreprinderi din 
diferite ramuri ale economiei, moderniza
rea utilajelor existente în întreprinderi, 
mecanizarea pe scară tot mai largă a a- 
gricuiturii noastre.

Mari sînt realizările obținute în anii 
cincinalului și în celelalte ramuri aie eco
nomiei noastre. Pe baza ridicării nivelu
lui lor tehnic, industria cărbunelui, indus
tria petrolului, industria bunurilor de 
larg consum au cunoscut un avînt deose
bit, contribuind într-o măsură tot mai 
mare la creșterea producției industriale, 
la ridicarea nivelului de trai al celor ce 
muncesc.

Dînd viață planurilor și acțiunilor ini
țiate de partid, oamenii muncii s-au do
vedit capabili de înfăptuiri de necon
ceput sub regimurile trecute. Acum, în 
preajma trecerii la cel de al doilea plan 
cincinal, partidul cheamă oamenii muncii 
din toate sectoarele industriale la dobîn- 
direa de noi succese, pentru ca planul pe 
acest an să fie îndeplinit la toți indicii, 
Jîn fiecare ramură, sector și întreprindere 
în parte.

Chemarea partidului este urmată de 
colectivele de muncă din industrie, care, 
analizînd minuțios posibilitățile existente 
în întreprinderile lcr și-au reînoit și spo
ilt angajamentele în cadrul întrecerii so
cialiste în vederea obținerii unei produc
ții și productivități mărite, unui preț 
de cost cît mai redus și unor acumulări 
toj mai mari peste plan. Așa de pildă 
lucrătorii din sectorul industriei chimice, 
sector fruntaș în lupta pentru îndeplini
rea cincinalului, s-au angajat printre al
tele să realizeze peste angajamentul luat 
încă 10.000.000 lei acumulări peste plan 
ceea ce înseamnă că plnă la sfirșitul a- 
nului suma acumulărilor peste plan rea
lizate de ei se va ridica la 34.739.000 lei.

Izvorîte din dorința oamenilor muncii 
de a dobîndi noi succese, angajamente
le luate în cadru! întrecerii socialiste 
trebuie îndeplinite întocmai, ele 
stiiuind o contribuție hotărâtoare pen
tru pregătirea celor mai bune

con-

con
diții necesare trecerii la cel de al doi
lea plan cincinal Pentru a face posibil 
acest lucru, muncitorii, inginerii, tehni
cienii trebuie să dea dovadă de o partici
pare tot mai activă la rezolvarea ime
diată a tuturor problemelor ce decurg 
■clin îndeplinirea planului la toți indicii. 
In această perioadă ei trebuie să mani
feste o largă inițiativă în vederea mobi-

Spectal de qală dat de Ansamblu] Artistic 
al Filarmonicii Albaneze

Sîmbătă seara a avut loc în sala Teatru
lui C.C.S. spectacolul de gală dat de An
samblul Artistic al Filarmonicii Albaneze.

La spectacol au asistat tovarășii: Gh. 
Gheorghiu-Dej, Chivu Stoica, I. Chișinevs- 
chi, Al. Moghioroș, general de armată Emil 
Bodnăraș, C. Pîrvulescu, Constanța Crăciun, 
M. Roșianu, Liuba Chișinevschi, Gh. Vasi- 
lichi, Gh. Gaston Marin, A. Vlădoiu, D. Si- 
mulescu, Th. Rudenco, M. Macavei, N.

Dsschiderea Expoziției agricole a R.D. Germane
Sîmbătă la amiază a avut loc la Institutul 

agronomic „N. Bălcescu" din Capitală, des
chiderea Expoziției agricole a R. D. Germane 
organizată de Camera de Comerț Exterior a
R. D. Geimane.

La deschiderea expoziției au luat parte to
varășii : Chivu Stoica, Al. Moghioroș, gene
ral de armată E. Bodnă.-aș, C. Pîrvulescu, P. 
iBorilă, acad. C. I Parhon, acad. Traian Să- 
vulescu, Șt. Voitec, ministrul Comerțului In
terior, C. Popescu, ministrul Agriculturii 
și Silviculturii, ing. Popa Gherasim, minis
trul Industriei Metalurgice și Construcțiilor 
de Mașini, I. Mineu, ministrul Industriei 
Cărbunelui, A. Vlădoiu, ministrul Gospodări
ei Comunale și Industriei Locale, M. Maca- 
vei, președinte de onoare al Institutului Ro- 

lizării rezervelor interne de creștere a 
producției și a productivității muncii, de 
reducere a prețului de cost — rezerve, 
existente în fiecare întreprindere, secție 
și loc de muncă și să le pună :n slujba 
îndeplinirii planului.

Efortul oamenilor munoii îndreptat spre 
îndeplinirea sarcinilor de plan în acest 
ultim an al cincinalului nostru, este de 
neconceput fără o foarte intensă preocupa
re a cadrelor de conducere față de proble
mele producției. Această perioadă care ne 
mai desparte de sfîrșitul unui an de mun
că, va trebui să marcheze în activitatea 
tuturor conducerilor de întreprinderi și 
mai ales în activitatea acelor conduceri 
în care s-au manifestat lipsuri grave, 
o îmbunătățire serioasă a muncii.

Conducerile de întreprinderi au datoria 
să înțeleagă, că îndeplinirea obiectivelor 
propuse de muncitori în cadrul întrecerii 
socialiste depinde în mare măsură de ele 
și ca urmare trebuie să treacă ne- 
întîrziat la traducerea în viață a măsu
rilor tehnico-organizatorice preconizate 
intervenind cu competență și operativi
tate în sprijinul participanților la între
cere.

întreprinderile noastre sînt astăzi în
zestrate cu mașini și utilaje noi, perfec
ționate. Ridicarea gradului lor de tehnici
tate a dus și continuă să ducă la crește
rea producției și productivității muncii în 
întreaga industrie. Din acest punct de 
vedere se poate însă realiza și mai mult. 
Tehnica nouă trebuie folosită din plin și 
cu maximum de randament. Pentru rea
lizarea acestui obiectiv, conducerile de 
întreprinderi trebuie să-și orienteze preo
cuparea spre crearea în cadrul întreprin
derilor pe care 'le conduc a condițiilor 
care să asigure desfășurarea procesului 
de producție în cele mai bune condițiuni. 
Ele vor trebui să acorde cea mai mare a- 
teriție aprovizionării tehnico-materiale a 
întreprinderii, precum și aprovizionării 
ritmice a locurilor de muncă cu materii 
prime, materiale, scule și dispozitive. Nu
mai avînd la îndem nă cele necesare lu
crului, muncitorii pot ‘folosi din plin cele 
8 ore de lucru, pot utiliza întreaga ca
pacitate a mașinilor și deci spoiri produc
tivitatea muncii.

In sprijinul muncitorilor aflați în în
trecere, conducerile de întreprinderi au 
sarcina deosebit de însemnată de a gene
raliza în mod organizat experiența înain
tată. Bogata experiență acumulată în 
lupta pentru îndeplinirea planului de nu
meroși muncitori și tehnicieni fruntași 
din întreprinderile noastre nu constituie 
încă un bun al maselor largi de munci
tori. In fiecare întreprindere există mun
citori și tehnicieni care aplicînd metode 
înaintate de lucru, procedee tehnologice 
noi, reușesc să întreacă cu ușurință nor
mele și să realizeze o înaltă productivi
tate a muncii. Numărul unor astfel de oa
meni pricepuți și harnici este însemnat 
dar el poate fi și mai mare dacă masa 
largă a muncitorilor va fi ajutată și spri
jinită să urmeze exemplul fruntașilor. In 
cadrul însușirii experienței înaintate, ex
periența sovietică joacă un rol deoseb't. 
Luna prieteniei romîno-sovtetice, sărbă
torită în aceste zile de întregul nostru 
popor, trebuie să constituie pentru condu
cerile și colectivele din industria noastră 
un minunat prilej de însușire pe scară 
tot mai largă a metodelor înaintate de 
lucru sovietice, de introducere în proce
sul de producție a celor mai noj cuceriri 
ale tehnicii și științei sovietice.

Alături de muncitori și tehnicieni, con
ducerile de întreprinderi trebuie să creeze 
un climat favorabil promovării noului în 
producție, aplicării inițiativei creatoare a 
oamenilor muncii, dezvoltării pe trepte 
superioare a mișcării inovatorilor și ra
țional izator ilor, pregătindu-se în acest 
fel trecerea în cît mai bune condi
țiuni la cel de al doilea plan cincinali.

Cioroiu, oameni ai artei șț culturii, un nu
meros public.

Au asistat Miha Lako, ambasadorul R.P. 
Albania la București, și alți membri ai cor
pului diplomatic.

Spectacolul artiștilor albanezi, o îmbinare 
armonioasă de interpretări vocale și instru
mentale cu suite de dansuri populare din 
diferite regiuni ale Albaniei, s-a bucurat de 
un deosebit succes. (Agerpres) 

mîn pentru Relațiile Culturale cu Străinăta
tea, N. Cioroiu, locțiitor al ministripi Aface
rilor Externe, I. Vidrașcu, locțiitor al minis
trului Comerțului Exterior, Gh. Savin, pre
ședintele Camerei de Comerț a R.P.R., C. 
Doncea. vicepreședinte al sfatului popular al 
Capitalei, Mihai Levente, rectorul Institutu
lui agronomic „N. Bălcescu".

Au participat W. Eggerath, ambasadorul 
R. D. Germane la București și alți membri 
ai corpului diplomatic, precum și D. Schus
ter, reprezentant al Camerei de Comerț Ex
terior a R. D. Germane.

La deschiderea expoziției au rostit cuvîn- 
tări ambasadorul R. D. Germane Ia Bucu
rești W. Eggerath și președintele Camerei 
de Comerț a R.P.R., Gh. Savin.

Asistența a vizitat apoi expoziția. _

Duminică 16 octombrie 1955

Ajutorul Crucii Roșii din R. P. R. 
pentru siirstrații din India și Pakistan

In legătură cu inundațiile grave care au 
avut loc în India, Crucea Roșie din R.P.R. 
a donat Crucii Roșii Indiene suma de 33.000 
de rupii pentru ajutorarea victimelor de pe 
urma inundațiilor.

Societatea de Cruce Roșie a Indiei a tri
mis Crucii Roșii din R.P.R. o telegramă în 
care arată :

„Vă sîntem profund recunoscători pentru 
telegrama prin care ne exprimați simpatia 
dvs- și ne anunțați generoasa dvs. donație 
pentru acțiunea de ajutorare a victimelor de 
pe urma inundațiilor".

Pentru ajutorarea sinistraților, victime ale 
inundațiilor din Pakistan, Crucea Roșie din 
R.P.R. a donat Crucii Roșii din Pakistan 
suma de 19.800 rupii.

In legătură cu aceasta, Crucea Roșie din 
Pakistan a trimis o telegramă în care se 
arată : „Sîntem extrem de recunoscători pen
tru telegrama dvs- de simpatie și valorosul 
dar pentru ajutorarea victimelor de pe urma 
inundațiilor din Pakistan. Vă rugăm să pri
miți mulțumirile noastre sincere pentru acest 
ajutor generos pe care îl apreciem mult".

(Agerpres)

16 întreprinderi 
din regiunea Hunedoara 

și-au îndeplinit cincinalul
DEVA. — Pînă acum, 16 întreprinderi in

dustriale din regiunea Hunedoara și-au în
deplinit sarcinile cincinalului.

Colectivul oțelăriei speciale a combinatu
lui siderurgic „Gh. Gheorghiu-Dej“ Hune
doara dă acum oțel în contul celei de 3-a 
luni a . anului viitor. Zilele trecute și-au în
deplinit sarcinile cincinalului colectivul 
fabricii de hîrtie „1 Mai" Petrești, între
prinderea de panificație Hunedoara și 
I.F.E.T. Simeria.

(Agerpres)

Se lărgește 
fondul forestier

BACAU. — Odată cu venirea toamnei, sil
vicultorii din regiunea Bacău au început 
acțiunea de completare și mărire a fondului 
de păduri. In acest scop, ei recoltează se
mințe și îngrijesc puieții din pepiniere, iar 
de curând au început și plantarea prin însă- 
mînțări directe. In cursul lunii septembrie, 
de pildă, au fost recoltate circa 2.000 kg. 
semințe de rășinoase, 5.300 kg. semințe de 
foioase și altele, iar pe o suprafață de 
13.000 ha, s-a făcut întreținerea semănătu
rilor și plantațiilor de toamnă. La acțiunea 
de împădurire participă cu mult elan tine
rii din regiune. In trimestrul III, de pildă, 
cu ajutorul pionierilor și școlarilor au fost 
recoltate 114 kg. de semințe și s-a făcut în
grijirea arboretului pe 131 ha. Pînă în pre
zent, silvicultorii din regiunea Bacău au 
plantat prin însămînțare directă, numai în 
bazinul hidrocentralei „V. I. Lenin" de la 
Bicaz. circa 100 ha.

(Agerpres)

LA POD
Podgorenii culeg în această perioadă rodul muncii lor de un an de zile. râ

Muncitorii și tehnicienii de la gospodăria de stat „Tudor Vladimîrescu" d n xx
comuna Valea Călugărească au socotit că in acest an producția globală de $>
struguri întrece cu aproximativ 1.700 tone pe cea obținută anul trecut. Acum <?
întregul colectiv de muncitori dă zor să termine culesul și vlnificarea stru- x$
gurilor. $>

In clișeul din stînga : muncitoarea Marioara Vîslaru de Ia secția Valea Z?
Largă depășește zilnic norma la culesul strugurilor. V

In clișeul din dreapta : inginerul Marin Constantin împreună cu Ion Șer- >>
bănoiu, pivnicerul secției, controlînd calitatea vinului.

Foto : NÎCU VASILE «

In întîmpinarea celui de al H-lea Congres al Partidului Muncitoresc Romîn, mun
citorii, tehnicienii și inginerii din industria cărbunelui și-au luat angajamente sporite 
pentru a da patriei cît mai mult cărbune peste plan.

Măsurile ce se vor lua pentru o mai bună organizare a muncii și în vederea fo
losirii întregii capacități de producție a uti- lațelor vor asigura o creștere a productivi
tății muncii pe întreaga industrie carboniferă cu 0,6 la sută peste sarcina planificată. 
Printr-o mai bună gospodărire a materialelor și a fondurilor bănești, întreprinderile 
carbonifere vor realiza acumulări peste plan în valoare de 4.800.000 lei peste angaja
mentul luat anterior.

In vederea realizării acestor angajamente se vor lua măsuri pentru introduce
rea armării metalice cu grinzi în consolă la două abataje frontale și se va aplica me
toda de lucru cu împingerea crațerului. De asemenea se vor lua măsuri pentru termi
narea lucrărilor la instalația de spălare a cărbunelui special cocsificabil de la Petrila, 
precum și prelungirea halei de construcții de la uzina de reparat utilaj minier de la 
Petroșani și casa de mașini de extracție de la puțul 7 vest al minei Vulcan.

Cuvîntul muncitorilor de la depoul C.F.R.-„Chivu Stoica"
Muncitorii, tehnicienii și inginerii de la depoul C.F.R. „Chivu Stoica" din Capitală, 

s-au angajat ca in cinstea celui de al doilea Congres al partidului să dea patriei acumu
lări peste plan în valoare de 70.000 lei. Pentru aceasta ei au hotărât să reducă consumul 
de combustibil convențional cu 5 la sută față de norma tehnică și totodată să sporească 
productivitatea muncii cu 3,5 la sută față de plan. De asemenea, s-an angajat să depă
șească norma de parcurs între două reparații generale prin aplicarea metodelor sovietice 
Lunin și Papavin.

In întîmpinarea celui de al doilea Congres al partidului, colectivul depoului va da 
în folosință un cazan generator la instalația de păcură din depou și un cazan generator 
la instalația de păcură a remizei B.M. La noua remiză a depoului se vor instala în cel mai 
scurt timp calorifere și aeroterme. Pentru protejarea cazanului de la locomotivele cu seria 
2200 se vor monta la toate locomotivele de acest fel coturi de țeavă pentru dirijarea apei 
ce alimentează cazanul. La cinci locomotive se va introduce ungerea cu emulsie — ames
tec de ulei special cu apă — asigurîndu-se astfel, pe lingă o bună ungere a mașinilor, 
economii de aproape 30 la sută.

-------------------------- ....... . ---- ---

Rodnică activitate gospodărească
întrecerea pornită între sfaturile populare 

din Capitală pentru buna gospodărire și în
frumusețare a orașului se desfășoară cu suc
ces.

Sfaturile populare raionale, cu sprijinul 
maselor de cetățeni și prin folosirea posibi
lităților locale, au electrificat în ultimele 
luni 113 străzi în lungime de peste 35 de 
km. In fruntea acestei acțiuni se află raio
nul 1 Mai în cuprinsul căruia s-au electrifi
cat 23 de străzi în lungime de aproape 14 
km.

O atenție deosebită s-a acordat pavării 
străzilor și trotuarelor. Pe lîngă lucrările 
executate din fondul centralizat de către stat, 
sfaturile populare raionale, folosind posibili
tăți locale, au mai pavat peste 53.300 m.p. 
de străzi și trotuare în cartierele mărginașe.

La Bicaz va începe în
BICAZ. — Străbătînd în aceste zile 

marele șantier al hidrocentralei „V. I. Lenin" 
de la Bicaz, privirea îti este atrasă de uriașa 
schelă metalică ridicată pe malul drept al 
barajului. Echipele de mecanici montori din 
brigada maistrului Constantin Popescu au 
terminat de montat cu zece zile înainte de 
termen primele 2 turnuri metalice ale maca
ralelor funicular, cu întregul aparataj me
canic. In prezent, harnicii constructori lu
crează de zor Ia montarea stîlpilor pentru 
rețeaua electrică de înaltă frecvență, iar 
peste cîteva zile vor începe ridicarea celui

lin agregat pentru recoltarea mecanizată 
a stufului din Deltă

In cinstea celui de al Il-lea Comgres al 
Partidului, colectivul de proiectare și mun
citorii constructori din cadrul întreprinderii 
„Prototip" s-au angajat ca în iarna aceasta 
să se înceapă experimentarea recoltării me
canizate a stufului din Deltă cu mașina de 
recoltat, construită pentru prima dată în a- 
cest scop.

Mașina este de forma unui tanc, cu șenile 
pentru deplasare și flotare pentru plutire, 
avînd în față un recoltor după sistemul ma
șinilor sovietice de recoltat cînepă: JK 2,1, 
fiind deservită de trei persoane.

In raionul N. Bălcescu, de pildă, au fost 
pavate străzi și trotuare în suprafață de 
peste 12.300 in. ip. iar în. raionul Gh. Gheor
ghiu-Dej peste 80*00 m.p.

Sute de comitete de stradă sau de bloc 
au venit în sprijinul sfaturilor populare, 
executînd din resurse locale și în mod vo
luntar, diverse reparații și amenajări la imo
bilele pe care le locuiesc. Valoarea acestor 
lucrări se ridică la peste două milioane lei. 
In raionul I.V. Sitalin, de exemplu, locatarii 
imobilelor aflate în proprietatea statului au 
efectuat reparații în valoare de peste 500.000 
lei.

Pentru reușita tuturor acestor acțiuni, sfa
turile populare raionale au antrenat pînă a- 
cum peste 113.000 de cetățeni care au pres
tat aproape 500.000 ore de muncă voluntară.

(Agerpres)

curînd turnarea barajului
de al treilea turn metalic pentru care o mare 
parte din piesele constitutive au și sosit pe 
șantier.

Pe malul sting al barajului, brigada de 
mecanici montori condusă de maistrul Ha- 
ralambie Pîrjolea face ultimile pregătiri pen
tru montarea celor două contra turnuri me
talice.

In curînd, pe șantierul hidrocentralei 
„V. I. Lenin" va începe turnarea marelui 
baraj.

(Agerpres).

Pînă acum, un muncitor recolta manual, 
cu unelte simple, 30 tone de stuf pe sezon 
— decembrie, ianuarie, și februarie. Cu aju
torul acestei mașini, pe cele 350.000 de hec
tare cu stuf din țară, din care 260.000 în 
Delta Dunării, se vor recolta între 40—50 
tone pe zi.

Mașina seceră, leagă snopii și-i duce la 
o mașină de transport care are o capacitate 
de 3 tone și o viteză maximă de 9 km. pe 
oră.

(Agerpres)

Toate eforturile pentru
terminarea însămînțdrilor

En raionul Caracal
s-a terminat recoltarea 

porumbului și florii-soaretui
Raionul Caracal a terminat recoltarea po

rumbului și florii-soarelui. Obținerea acestui 
succes, se datorește în bună parte întrecerii 
socialiste care s-a desfășurat între cele 14 
gospodării agricole colective și întrecerii pa
triotice între comune și circumscripțiile elec
torale din fiecare comună a raionului.

Pe măsura terminării recoltării se intensi
fică și ritmul însămînjărilor de toamnă. Pi
uă la 15 octombrie, în întregul raion au fost 
însămînțate peste 8.000 ha. cu cereale de 
toamnă. Gospodăriile agricole colective din 
comunele Amărăștii de Sus, Radomiru Ce- 
lar, Băbiciu, Cezieni și întovărășirile agri
cole din comunele Zănoaga și Băbiciu au 
terminat însămînfările de toamnă.

Pe lîngă însămînțări au fost făcute ară
turi adinei pentru însămînfările de toamnă 
pe 26.562 ha., iar în vederea însămînjărilor 
de primăvară s-au efectuat arături adinei pe 
12.316 ha.

AvîntuE tractoriștilor
ARAD (de la corespondentul nostru). — 

Victor Ardelean, șeful brigăzii I, i-a adunat 
pe toți ai săi lingă vagonul dormitor,

— Ce ziceți, ne prindem la întrecere cu 
Voi chiț a?

— De ce nu?...
Bucuros, Matei Nedin propuse ca principale 

obiective, realizarea a două planuri în cam
pania de toamnă, economisirea a 5.000 l. 
motorină și realizarea planului anual cu 50 
zile înainte de termen.

Aceasta s-a întimplat cu cîteva zile în 
urmă, cînd mecanizatorii de la S.M.T. Aradul 
Nou au trimis o scrisoare lui Vasile Voichița 
cu propunerile lor. Voichița le-a răspuns că 
se prinde la întrecere,

Și munca a început cu spor. Pentru a clș- 
tiga timp și a face lucrări de bună calitate, 
tractoriștii din brigada 1 au făcut cuplaje 
din cite 3 semănători trase de tractor și un 
cuplaj din o semănătoare l.A.R. intercalată 
cu două semănători mici și urmată de grape. 
Folosind un asemenea cuplaj, tractoristul Ma
tei Nedin seamănă zilnic 14—15 ha.

Și alți tractoriști de la S.M.T. Aradul Nou 
se pot mîndri cu rezultatele obținute. Voicu 
Drăgoi din brigada IV-a a realizat cu trac
torul K.D.P. 732,49 hantri, iar Matei Hafer 
675,70 hantri.

Acum in cinstea celui de al 11-lea Congres 
al P.M.R., mecanizatorii de la S.M.T. Aradul 
Nou s-au mai angajat să evite deplasările 
în gol, să organizeze astfel munca incit să 
reducă prețul de cost cu 16 la sută pe fie
care hantru și să dea patriei cxumulări in 
valoare de 500.000 lei. Ei au hotărît să ter
mine de însămânțat toată suprafața planifi
cată pînă la 20 octombrie și să semene, pe 
terenurile gospodăriilor colective ce le de
servesc, 500 ha. în rînduri încrucișate.

Lucrează zi și noapio
CRAIOVA (de la corespondentul nostru).— 

„In cinstea Congresului vom termina însă- 
mințările cu 5 zile înainte de termen" — așa 
a răsunat în adunarea ce a avut loc, nu de 
mult, glasul muncitorilor și tehnicienilor de 
la gospodăria agricolă de stat Răcari. Pen
tru realizarea acestui angajament s-a hotă- 
rlt din inițiativa unui grup de comuniști din 
gospodărie, alcătuirea unui schimb care să 
lucreze șt noaptea cu cele 6 tractoare ale 
gospodăriei.

Azi, pe tarlalele gospodăriei Răcari, ca și 
pe acelea ale secției Brădești, duduitul trac
toarelor nu încetează nici ziua, nici noaptea. 
Noaptea se ară și se discuește, ier ziua se 
însămânțează.

Luîndu-se la întrecere cu schimbul de zi, 
schimbul de noapte, format din șeful meca
nic, cei doi șefi de brigadă, ruticriștii și șo
ferul gospodăriei, reușește să-și depășească 
cu regularitate normele, făchid numai lucrări 
de cea mai bună calitate.

Lucrind în schimbul de noapte pe tarla
lele subsecției Scăești, șeful de brigadă 
Constantin Goga reușește să discuiască în 
fiecare noapte cite 10 ha. față de 8 ha. cit 
prevede norma. Ca urmare în întreaga gos
podărie au fost însămînțate pînă acum peste 
600 de ha.
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ALEKSANDR STEIN DOSARUL PERSONAL -FRAgMENTE
CERNOGUBOV : Aș vrea să vorbesc cu se

cretarul organizației de bază din direcția 
generală a intreprinderilor din răsărit, cu 
tovarășa Dergaceva.

DERGACEVA: Eu sînt. Ce doriți?
CERNOGUBOV: îmi dați voie: Cernogu- 

bov, căpitan de rangul întîi. (Ii strînge 
mîna. Dergaceva îl invită să ia loc. El se 
așează). Aș vrea să aflu care-i situația lui 
Hiebnikov.

DERGACEVA: Bine, dar... cine v-a dat a- 
ceastă însărcinare ?

CERNOGUBOV : lată carnetul meu de 
partid. Vă rog să-l cercetați.

DERGACEVA: (Ia nedumerită carnetul de 
partid, se uită la ei și i-1 dă înapoi). Din 
partea cărei organizații ați venit? Cine v-a 
delegat ?

CERNOGUBOV: Eu l-am recomandat cînd 
a intrat în partid.

DERGACEVA : Așa... (stă o clipă pe gîn- 
duri). Din păcate, tovarășe, eu nu am că
derea să vă informez asupra situației lui. 
Nici eu, nici dumneavoastră n-am fost îm
puterniciți să discutăm cazul lui.

CcRNOGUBOV : Parcă ne trebuie vreo îm
puternicire specială pentru asta ? Dar ce-s 
eu, ambasador ? Eu l-am recomandat pt 
Hiebnikov pentru a fi primit în partid și 
mă socotesc răspunzător de toate acțiunile 
lui. Iar dumneata îmi ceri scrisori de acre
ditare...

DERGACEVA : Au trecut optsprezece ani de 
cînd l-ați recomandat. De atunci a curs 
multă apă pe gîrlă ș:.. spre norocul dum
neavoastră, astăzi nu mai puteți fi tras la 
răspundere pentru acțiunile lui.

CERNOGUBOV: Tovarășe dragă, pe mine 
nu mă sperii cu una cu două, n-am picat 
acum din lună, iar în partid sînt de peste 
treizeci de ani. Dumneata ești datoare să 
mă pui la curent cu situația lui Hiebnikov.

DERGACEVA: Nici un punct din statut nu 
....■vecie acest lucru.

CERNOGUBOV: Fiindcă se înțelege de la 
sir.e. Cînd recomanzi pe cineva, ai tot drep- 
tu. să ai.i de ce a iosi exc.us omul pentru 
care ai garantat cu carnetul tău de partid, 
cu cinstea ta. de comunist.

DERGACEVA : Mi se pare că v-ați pătat-o. 
(la de pe masă ho'.ărîrea și i-o în'.inde). 
Citiți vă rog. (Cernogubov își pune oche
larii și după ce c'.ește cu atenție hotărî- 
r-’-a, i-o dă înapoi, își scoate o țigară din 
tabacheră, iar cr-zd aprinde chibritul, mî
na îi tremură ușor). Și eu m-am îngrozii, 
tovarășe căpitan de rangul întîi. Din pă
cate fapte.e vorbesc.

CERuOGUBO v : ,n organizația de bază în
că nu s-a discutat ?

DERGACEVA : Nu.
CERNOGUBOV : Convocați-mă și pe mine 

la această adunare generală a organizației.
DERGACEVA: Ce rost are? Vă puneți de

geaba înii-o situație penibilă. Credeți-mă 
și pe mine.

CERNOGUBOV : Eu l-am recomandat, tova
rășă Dergaceva, ș: vreau să cunosc ade
vărul.
(O pauză).

DERGACEVA : Mă rog, dacă țineți numaide- 
cît...

CE .OGUBOV: (se ridică). Mulțumesc.
DERGACEVA : Totuși, ar fi mai bine să nu 

veniți. Aș vrea să vă cruț de o lovitură 
dureroasă.

CERNOGUBOV: (zîmbind cu tristețe). Ori
cum, lovitura tot am primit-o.

DERGACEVA : Ascultați, tovarășe căpitan 
de rangul întîi, judecind după declarațiile 
dumneavoastră, nu-i greu de ghicit că sîn- 
teți un om de valoare, de care Patria are 
nevoie. Deocamdată nimeni nu vă învinu
iește de nimic. Pe Hiebnikov l-ați reco
mandat cu multi aniînu-mă; vremurile se 
schimbă, iar oamenii cu atît mai mult. Ori
ce se coate întîmnla. Cîteodată și unul ca 
Hiebnikov nu mai este de mult omul pe 
care l-am cunoscut cîndva...

CERNOGUBOV: Eu nu cred în minuni.
DERGACEVA : Să lăsăm gluma tovarășe. 

Noi știm multe lucruri pe care dumnea
voastră nu le cunoașteți și nici n-aveți de 
unde să le cunoașteți. Tot ce vă spun, de la 
tovarăș la tovarăș, de la comunist la co
munist, e că nici noi, nici dumneavoastră 
n-avem interes să vă pătăm buna reputa
ție, întemeiată fără îndoială, pe merite 
mari. Nu vi se cade dumneavoastră, un 
ofițer din glorioasa noastră marină mili
tară, să vă amestecați într-o chestiune atît 
de penibilă. E o istorie murdară, înțele
geți, rău mirositoare.

CERNOGUBOV: Cum vi se mai spune, to
varășe Dergaceva ?

DERGACEVA : Mie ? Anna Sernionovna.
CERNOGUBOV : Ascultă, Anna Semionov- 

na... De vreme ce mi-ai vorbit de la comu
nist la comunist, am să-ți răspund și eu 
tot de la comunist la comunist. Sînt în 
partid de treizeci de ani. In toată biogra
fia mea, am o singură pată întunecată. Pe 
vremuri am avut un tovarăș peste care a 
căzut o năpastă și eu nu i-am sărit în a- 
jutor. Am căutat să mă conving pe mine 
însumi că omul e vinovat; dar de fapt mă 
mințeam, eram fățarnic și față de mine. 
Am tremurat ca un laș pentru pielea mea 
Mi-a fost teamă ca nu cumva U fiu învi
nuit de liberalism. Pentru el era o chestiu
ne de viață și de moarte, iar pentru mine 
mă frămînta un singur lucru, ce mai în
colo și-ncoace, un gînd josnic... nu cumva 
să trag și eu ponoase de pe urma lui. Iată 
ce am ținut să, afli, Anna Sernionovna...
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Pe scenele mai multor teatre din Uniunea Sovietică se joacă în această stagiune pie
sa dramaturgului Aleksandr Stein „dosarul personal". Piesa care in curînd va vedea 
lumina rampei și pe sceneie cîtorva teatre din țara noastră, ridică problema calomnie
rii de către elemente carieriste a unor oameni cinstiți, devotați Partidului Comunist 
al Uniunii Sovietice și Puterii Sovietice, inginerul Hiebnikov, vechi membru al Parti
dului Comunist, inginer talentat și apreciat de către guvernul sovietic, este exclus din 
partid și scos din munca sa, în urma urzelilor necinstite ale lui Po'.udin, șeîul servi
ciului de cadre din direcția generală a întreprinderilor din răsărit și datorită lipsei 
de fermitate a secretarei organizației de bază. Ajutat de comuniști cinstiți, de adevă- 
rați cetățeni sovietici, Hiebnikov își recapătă în cele din urmă carnetul de partid și 
este numit într-o funcție de mare răspundere.

Publicăm mai jos trei fragmente din piesa „Dosarul personal", fragmente din 
care cititorul își va putea forma o imagi ne a măiestriei cu care Aleksandr Stein a 
surprins trăsăturile cele mai frumoase ale oamenilor sovietici, ale comuniștilor ade- 
vărați.

(o pauză). Tovarășul meu a fost reabili
tat de mult. Acum e director tehnic la o 
uzină din Saratov. Dar nici pînă în ziua 
de astăzi nu îndrăznesc să mă uit în ochii 
lui. Mi-e rușine și are să-mi fie cîte zile 
oi avea. E mai grav decît un vot de blam, 
Anna Sernionovna, asta nu se șterge nici
odată. (Se ridică), lac-așa. N-am să mai 
dau în viața mea dovadă de lașitate. Vreau 
să știu adevărul despre Hiebnikov, între
gul adevăr. Iți mulțumesc încă odată pen
tru permisiunea de a lua parte la aduna
rea generală a organizației de bază. Vin 
negreșit. (Ii strînge mîna cu putere și 
iese).

HLEBNIKOV : Noapte bună ! (Dar nu plea
că).

MARIANA: Tăticule 1 (Hiebnikov ridica 
capul și se uită Ia ea) Te-a exclus, nu-i 
așa ?

HLEBNIKOV: (Se ridică dintr-o săritură) 
De unde știi, cine ți-a șpuș ? (Se așează 
fără să răspundă, clătinînd din cap).

MARIANA : (în șoau'.ă) Spune, așa-i ? 
HLEBNIKOV: (tot în șoaptă) Da.
MARIANA : E o crimă 1 Cum au îndrăznit ? 
HLEBNIKOV: Uite că au îndrăznit, Maria

na, vezi bine c-au îndrăznit.
MARIANA : Trebuie să lupți din răsputeri.
HLEBNIKOV: Sînt cam obosit. Fizicește. 

Pricepi? Toate mă dor: mîinile, picioa
rele, pientul. (Arată cu degetul sub coșul 
pieptului) Ce-r aici ?

MAR’ANA : Aco'o ? Plexul solar.
HLEBNIKOV: $1 aici mă doare. Dar Pav

lik? S'.ie? (Mariana dă afirmativ din 
cap). Mă crede vinovat? Mă osîndește ? 
Doar e comsomolist!

MARIANA: $i eu sînt comsomolistă, tăti
cule ( O pauză) Tăticule... ții minte cînd 
ți-am spus pentru prima oară așa ? Eram 
pe malul rîului Moscova, la Serebrianîl. 
Al-ai luat atunci în cîrcă și ai trecut cu 
mine prin apă. Eu țipam, mă zbateam, o 
strigam pe mama, dar tu mă țineai ca în- 
tr-un c'.ește de fier și mergeai înainte, toi 
mai departe și apa era din ce în ce mai 
adîncă... La început tremuram toată de 
spaimă și de frig, pe urmă însă tot eu te 
rugam: mai vreau, mai vreau.

...La urmă, te-am sărutat și mi-am înțe
pat obrazul, pesemne erai nebărbierit.

(O pauză).
Și din ziua aceea tu ești tăticul meu. M-am 
întîlnit ieri cu tata pe stradă. E neschim
bat. N-are nici un fir de păr alb și nici o 
zbîrcitură, obrazul îi e neted de tot. De 
altfel, chiar el spune : mă păstrez bine, ca 
o conservă, fiindcă mă feresc de orice cu
rent la propriu și la figurat. Pe cînd ție 
îți place să te plimbi pe furtună și eu se
măn cu tine. îmi place și mie să mă plimb 
pe furtună de parcă tu mi-ai fi dat viață, 
nu el, de parcă mi-ar curge în vine sînge- 
le tău, nu al lui... Tata a fost drăgăstos 
cu mine, duios ca întotdeauna, dar de fapt 
era indiferent, cum e indiferent în genera! 
față de orice. Tu ești uneori brutal, aspru 
cu mine, cîteodată sînt grozav de furioa
să pe tine, pînă și pe mama izbutești s-o 
scoți din sărite, de multe ori ne chinuești, 
de mă întreb uneori: de ce s-o fi măritat 
mama cu tine ? Mă gîndesc cît e de nefe
ricită și cum poate îndura atîtea...

HLEBNIKOV : Vorbește mai încet...
MARIANA : Dar eu știu prea bine, după cum 

știa și mama, ce suflet, ai, cum ești într-a- 
devăr, și pentru ce trăiești. Mai știu de 
unde ți se trag zbîrciturile, și părul alb, 
și cuta asta... și-mi dau seama că ea nu 
poate fi fericită decît alături de tine, după 
cum și eu sînt fericită că-s fiica ta. Și da
că mă voi mărita vreodată, pe tata nici 
n-am să-l chem la nuntă. Pe tine însă, am 
să te poftesc să șezi la stînga mea, iar 
pe mama la dreapta...

HLEBNIKOV : (cu un zîmbet trist, o trage 
pe Mariana spre el și o cuprinde de după 
umeri). Atunci mirele unde-1 mai așezi?

MARIANA : N-am de gînd să mă mărit nici
odată, dar orice mi s-ar întîmpla în viață 
o să vin întotdeauna să mă sfătuiesc cu 
tine, fiindcă tu, da. tu m-ai crescut într-o 
mai mare măsură decît mama, tu m-ai în
vățat să urăsc minciuna și să fiu cinstită, 
m-ai învățat să mă bucur ca de propria 
mea fericire de revoluția din China sau 
de o izbîndă în alegeri a comuniștilor din 
Italia... Dacă sînt așa, dacă particip din 
tot sufletul la tot ce se petrece în lume, 
e meritul tău mai mult decît al mamei, ia
tă de ce tu ești adevăratul meu tată și nici 
nu-mi doresc altul. Nu mă pot împăca și I 
n-am să mă pot împăca niciodată cu ceea I 
ce s-a întîmplat astăzi. I-ași sfîșia cu un- | 

ghiile pe toți cei care au fost în stare de 
așa ceva 1 Și nu fiindcă sînt fiica ta, ci 
fiindcă este o nedreptate îngrozitoare. (O 
pauză). Sînt comsomolistă și mă gîndesc 
tocmai să cer să fiu primită în partid, dar 
acum, m-am răzgîndit.

HLEBNIKOV: Stai puțin... Ce înseamnă că 
te-ai răzgîndit ? Cum ai putut ?

MARIANA: Aiîta timp cît tu nu vei fi rea
bilitat, nu pot, nu pot, tăticule...

HLEBNIKOV: (o respinge pe Mariana și se 
ridică). Iți dai seama ce vorbești? Cum a- 
dică, te-ai supărat ?

(Mariana tace)
Pe cine te-ai supărat ? Pe partid ?

(Mariana continuă să tacă)
N-auzi ce te-ntreb ? Pe cine te-ai supărat?

MARIANA : Pricepe tăticule, că nu pot din 
punct de vedere psihologic...

HLEBNIKOV : Auzi, „din punct de vedere 
psihologic" ! (Cu dispreț) Mucoaso 1

MARIANA : Tăticule, cum poți vorbi așa ?
HLEBNIKOV: Dar tu cum poți? (se plim

bă agitat prin cameră). Păi, ce ar fi în
semnat viața mea fără partid ? Ce s-ar fi 
ales de mine? Cu atît mai puțin tu, Ma
riana, ce drept ai ? Partidul n-a cruțat ni
mic pentru tine, țl-a dat ce a putut, a avut 
încredere în tine și ți-a făcut credit. Tu 
însă nu i-ai dai Încă nimic în schimb. Ba 
mai mult, te superi, îi ceri socoteală... Ce 
rușine... îmi crapă obrazul 1

MARIANA : Tăticule...
HLEBNIKOV: (după o clipă de tăcere) Ce 

vrei ?
MARIANA : O să te reprimească, o să te rea

biliteze cu siguranță! (aleargă la ei, îl îm
brățișează, și-l sărută).

HLEBNIKOV: Hai, hai, ajunge!
MARIANA : Luptă, nu te lăsa. O să lupt 

și eu..,
HLEBNIKOV: Vezi tu, fetița mea, n-am să- 

vîrșit nici o faptă pentru care să mi se 
poată lua... ce mi-e mai scump pe lume... 
(După o pauză),. Am scris o scrisoare că
tre Comitetul Central, dar pe urmă am 
rupt-o. Nu trebuie să ajungă lucrurile pînă 
la Comitetul Central... ei singuri sînt da
tori...

HLEBNIKOV: Cînd pleacă trenul? 
CERNOGUBOV : Mai am încă un ceas bun. 
HLEBNIKOV: A, unchiul Fedia ? Ce bine- 

mi pare că te văd ! Dar Pavlik unde este?
ALEKSANDRA IVANOVNA: învață cu 

Stepan.
HLEiiNIKOV: (se duce la ușa camerii lui 

Pavlik și strigă : Ei, Pavel 1 (Se întoarce 
lingă ceilalți) Sașa, ai avut grijă să faci 
marinarului nostru niște piroști ca lumea, 
să aibă pe drum ?

ALEK-ANDRA IVANOVNA: (așteaptă în
cordată) Am avut grijă.

HLEBNIKOV : Foarte bine ai făcut.
(Pavlik dă buzna înăuntru urmat de Ste
pan. Dar amîndoi rămin înlemniți). De ce 
nu mă întreabă rJrneni cum s-au petrecut 
lucrurile ia comiteLui orășenesc ? Nici mă
car tu, Sașa ?

ALEKSANDRA IVANOVNA: Intr-adevăr, 
ce-a fost ia comitetul orășenesc ?

HLEBNIKOV: Nu te miri de ce-am zăbovit 
atîta ?

ALEKSANDRA IVANOVNA: Chiar așa, de 
ce-ai întîrziat atîta ?

HLEBNIKOV : Vezi că în drum spre casă, 
a trebuit să trec pe la minister. Acum o să 
întrebați, desigur, ce-am căutat la mini
ster? Am trecut pe acolo ca să plătesc co
tizația pe cele opt luni care au trecut de 
cînd am fost exclus din partid. Iacă așa. 
Fiind joi, zi consacrată în mod special ac
tivității de partid, se primesc și cotizațiile. 
Inchipuiți-vă, am plătit cele douăzeci de 
copeici pe lună (rîde cu hohote). Ca o sim
plă gospodină (Către Mariana) Hai nu 
mai plînge, proasto. Ei, cum rămîne, Ma
riana ? Mama la stînga ta, eu la dreapta, 
atunci... (arătîndu-1 pe Stepan). Atunci, ei 
unde să șadă ?

MARIANA : Nu vorbi prostii, tăticule. 
ALEKSANDRA IVANOVNA: Să nu fii 

obraznică, Mariana.
HLEBNIKOV : Lasă să fie. Azi are voie. 
CERNOGUBOV : Dă mina, Alexei.
HLEBNIKOV : Stai puțin, încă n-am te;mi- 

nat. Și unde credeți că mi s-a trecut coti
zația ? (către Mariana) Hai, întreabă tu...

MARIANA : Unde ți s-a trecut, tăticule ?...
HLEBNIKOV : Uite-aici (scoate carnetul de 

partid), iacă așa.JO pauză). Stați. Tot 
n-am terminat încă. Nu m-ați întrebat cine 

mi-a trecut cotizația în carnet. Secretarul 
organizației de bază din direcția generală 

a întreprinderilor din răsărit... Tovarășul 
Soldatov. Însuși secretarul organizației de 
bază care a hotărît cu majoritate covâr
șitoare de voturi să ceară comitetului oră
șenesc revizuirea hotărîrii ei anterioare. 
Iar eu sînt fericit, da, într-adevăr fericit 
că organizația de bază a cerut acest lucru 
din proprie inițiativă. Organizația mea de 
partid! A mea! (Către Cernogubov). Acum 
poți să-mi strîngi mina din toată inima ta 
de marinar.
(Se îmbrățișează cu Cernogubov). 
CERNOGUBOV : Hai, povestește totul din 
fir a păr.

HLEBNIKOV : Lasă, că-ți povestesc la ga
ră. Timp de patru ore și jumătate s-a dis
cutat un singur dosar personal.
Au fost chemați toți comuniștii noștri de 
la direcția generală, toți pînă la unul. Fie
care a vorbit cît a vrut, nu s-a limitat 
timpui. (începe să rîdă) Drept să vă spun, 
la un moment dat, cred că uitaseră cu totul 
de mine și în clipa aceea eu însumi uita
sem că se discută situația mea. S-a iscat 
o discuție aprinsă de principiu : despre a- 
devărata vigilență și despre falsa vigi
lență. Apoi, despre dușmanii partidului, 
despre cei ascunși și despre cei fățiși,

CERNOGUBOV : Despre Dîmnikov n-a venit 
vorba ?

HLEBNIKOV: Ba da. 
CERNOGUBOV : Și ?
HLEBNIKOV : Am spus totul așa cum este. 

Am mai adăugat că voi fi foarte bucuros 
dacă se va dovedi nevinovat, E întotdea

una mai bine să fie încă un om cinstit 
pe lume. Dar dacă e vinovat, să fie pedep
sit fără cruțare! (pe neașteptate). Lasă- 
mă să te mai îmbrățișez odată.

CERNOGUBOV : Ce te-a găsit ?
UNCHIUL FEDIA: Dă-mi voie și mie înge- 

rașule, să-ți string mîna asta cinstită. (Ii 
strînge mîna lui Hiebnikov).

CERNOGUBOV : In numele bolșevicilor fără 
de partid...

(Sună telefonul).
ALEKSANDRA IVANOVNA: (ridică recep

torul). Da. E acasă. Cine-1 caută? Bîkova? 
Care Bîkova? (foarte bucuroasă) Ah, da. 
Ce bine-mi pare. Bună seara II chem i- 
mediat. Pe tine te cheamă... Știți, aceea 
care mi-a strîns mîna atunci...

MARIANA : Și a aprins candelabrul cu tîlc! 
HLEBNIKOV: (ia receptorul). Dumneata 

ești, Vera Vladimirovna ? Da? Mulțumesc, 
am de ce primi felicitări. E firesc, Vera 
Vladimirovna. Nici nu se putea altfel. 
Cum? Ei, Vera Vladimirovna, ce rost 
are? (astupă receptorul cu mina și se a- 
dresează Marianei). Auzi ce proastă, bîzîie 
ca și tine... Bine, Vera Vladimirovna. Ne 
vedem mîine. (pune receptorul la loc), Dar 
de ce nu mă întreabă nimeni unde lucrez? 
Dumneata ce crezi, unchiule Fedia ?

UNCHIUL FEDIA: De unde vrei să știu eu, 
îngerașule ?

HLEBNIKOV : Lucrez la direcția generală a 
întreprinderilor din răsărit în calitate de 
șef al serviciului tehnic.

MARIANA: (răutăcioasă) Dar el ?
ALEKSANDRA IVANOVNA: Dă-1 încolo, 

Mariana. Fii mulțumită că tata a fost rea
bilitat...

MARIANA : Nu mă declar mulțumită cu atît, 
nu! (către Hiebnikov) Dar cu Poiudin cum 
a rămas ?

HLEBNIKOV: Care Poiudin? Aha... începu
sem să-l uit. (către Cernogubov) Pînă și 
acolo, la comitetul orășenesc s-a căznit să 
demonstreze că mai sînt lucruri pe care 
nici comitetul orășenesc nu le știe... Dar 
pînă la urmă a ieșit la iveală că ia co
mitetul orășenesc se știe tot, chiar și fap
tul că mai are și alte isprăvi de astea în 
biografia lui. Nu sînt eu primul, dar în 
orice caz, sînt ultimul. Partidul nu iartă 
pe cei care încearcă să-1 înșele. Acum chiar 
că am terminat (cu satisfacție) Naiba să-l 
.ia pe Poiudin și pe cei de teapa lui! Da, 
era cît pe-aici să uit: ministrul a dat per
sonal dispoziții să mi se plătească biletul 
de tren pînă la Celiabinsk și înapoi, plus 
diurna și nota de la hotel. Și lucrul cel 
mai de necrezut e că șeful contabil a scris 
cu mîna lui pe referat: „Se va plăti"! Cei 
mai vechi funcționari din minister susțin 
că așa ceva se întîmplă pentru prima oară 
în istoria contabilității noastre I (pe neaș
teptate după o clipă de tăcere) Și cînd te 
gîndești că la Celiabinsk portarul nu m-a 
lăsat nici să pun piciorul în uzină. Primi
seră ordin strict de la direcția generală. 
M-am întors la hotel. Era seara, ploua cu 
găleata, în cameră ardea un bec slab, pe 
perete spînzura nelipsita copie după „Pă
durea" lui Șișkin, din robinetul stricat apa 
picura fără încetare, pic, pic, eram departe 
de voi...

ALEKSANDRA IVANOVNA: Hai să dăm 
uitării toate astea I

HLEBNIKOV : Mă așezasem pe pat, cu pal
tonul pe mine și stăteam cu mîinile încru
cișate, cînd deodată ce să vezi : ușa sare 
înlături ca smulsă din țîțîni, la-mă, în
vălmășeală, curent I Și toată brigada lui 
Pronin dă năvală înăuntru cu neveste cu 
tot! II luaseră pe Hiebnikov pe garanția 
lor, nici mai mult nici mai puțin I Iar di
mineața m-au dus pe răspunderea lor la 
uzină I De astă dată portarul a dus res
pectuos mîna la cozoroc: eu însă, abia 
m-am stăpînit să nu scot limba la el... Să 
lăsăm as ea. Mîine pornesc dis de dimi
neață la lucru, iar duminică, unchiule Fe
dia, mergem împreună la baia Sandunî.

Traducere de EMMA BENIUC&i

însemnări despre tinerii scriitori 

„întoarcerea în patrie“ 
de Toma George Maiorescu

Cu poemul „întoarcerea în patrie", To
ma George Maiorescu înscrie cea mai în
semnată biruință poetică în lirica sa din 
ultimii ani. însuși izvorul inspirației — anii 
studenției în U.R.S.S. — constituie un in
diciu al faptului că poetul a d'obîndit ușu
rința lăudabilă de a utiliza propria expe
riență de viață, recent ctștigată, intr-un 
poem de mai mare întindere, fără a aștepta 
„timpul necesar perspectivei" seu un alt des
chizător de drumuri în această direcție te
matică.

Stăpîn pe mijloacele liricii sale, remarca
tă îndeosebi prin atacarea îndrăzneață a 
sentimentelor majore. Tema George Maio
rescu a dat în poemul său un interesant 
material artistic încărcat de faptica vieții 
trăită intens, entuziast, înălțător. Aparent, 
poemul este o autobiografie lirică. Aflăm 
în el nostalgia copilăriei petrecute pe Bîrza- 
va, emoțiile despărțirii de patrie în clipa 
plecării la studii în U.R.S.S., conștiința răs
punderii față de cei rămași acasă prezentă în 
strădania de a dobîndi un teziaur de cuno
ștințe, în sfîrșit, bucuria reîntoarcerii și 
elanul tineresc al începutului de drum într-o 
operă constructivă destinată să dăruie tutu
ror sentimentul fericirii.

Aceasta este, pe scurt, gama lirică a 
poemului. Faptica apare călăuzită perma
nent de sensul tipic pe care-1 imprimă poe
tul evenimentelor, de acea laiură a lor me
nită să releve interesul larg, general, pe 
care-1 au întotdeauna sentimentele împărtă'- 
șite de mase. Poetul însoțește cu meditația 
sa lirico-filozofică aproape fiecare înțîmpla- 
•re, enioție sau gînd. El atribuie momentului 
zugrăvit semnificația unui izvor de învăță
minte prețioase. Astfel, poetul relevă trăsă
tura fundamentală a eroului său liric:

Că-n Moscova 
eu azi

ucenicesc 
sini fericit,

dar nu fiindcă-i ușor!
Căci nu plăceri trîndave-nalță firea,
nici calea ce de alții-i netezită: 
nici o izbirtdă nu-ți dă mulțumirea 
de nu-i în luptă aspră doblndită.

...Așa-i de altfel însăși fericirea:
ea nu ți-e dată,

ci
e cucerită".

Desăvîrșirea caracterului eroului liric, pro
cesul creșterii sale interioare, se realizează 
nu numai datorită pămîntului natal pe care 
îl prefac din temelii oameni stăpîni azi pe 
destinul lor. Lumea sovietică, lumea în care 
eroul „ucenicește", își exercită la rîndul ei 
acțiunea binefăcătoare.

In „De vorbă cu timpul" poetul dă citito
rului o schiță cu contururi grandioase a 
relațiilor prietenești închegate cu oamenii 
sovietici: „Ni-e Moscova / azi / cea de-a doua 
casă / Te uită bine, Timpule, și spune / pe 
drumuri largi, pe-ngustele poteci / că-n Mos
cova, / In Marea Uniune, / prietenia / s-a le
gă! / pe veci". Imaginea revine ca o variație 
pe aceeași temă în „La revedere" și în „Spre 
țară". Ecourile discrete dar pretutindeni pre
zente, dezvăluie profunzimea prieteniei în
chegată la Moscova. Din această 1-ume de 
ecouri dragi, fac parte și însemnarea de 
pe mărfarul ce se îndreaptă către Reșița în

Noi albume și studii consacrate artelor p’astice
In acest trimestru Editura de stat pentru 

literatură și artă pregătește noi lucrări de 
artă plastică.

Se găsește sub tipar volumul II al lucră
rii „Maeștrii picturii romînești" (din Mu
zeul de Artă al R.P.R.) consacrat pictori
lor romîni, de la Luchian și pînă în anul 
1944. Sînt cuprinse fișe de prezentare și 

‘reproduceri ale celor mai valoroase opere 
expuse în Galeria Națională : pînze semna
te de Băncilă, Vermont, Pătrașcu, Ressu, 
Iser, Tonitza, St. Dumitrescu și alții.

In colecția „Maeștrii artei romînești" se 
pregătesc o serie de monografii ca : „Sculp
torul Ștefan Ionescu — Valbuda" și „Fritz 
Storck" de acad. prof. G. Oprescu, „Gravo
rul Gabriel Popescu" de Eleonora Costes- 
cu, „Pictorul C. D. Rosenthal" de I. Frun- 
zetti și altele. 

cărcat cu materii prime sovietice și acor
durile cîntecelor sovietice executate de un 
cor la Palatul cultural din Reșița,

Intîlnirea cu pămîntul natal, cu oamenii 
lui care au străbătut zeci de ani doar în 
răstimpul scurt petrecut de poet la Moscova 
— acei oameni „cu șapte tinereți, / cu pas 
grăbit, I dar drept, / și apăsat!" — constituie 
cea mai firească motivare a holă.rîrii de a 
sluji cu toate forțele idobîndite, cauza cons
trucției socialismului.

„Voi, cunoștințe st rinse cu migală,
voi, vise îndrăznețe 
și-avînturi, 
ce rni-ați intrat în suflet cu sfială 
și l-ați umplut
cu zboruri largi și cînturl
in bucurii fiți călăuza
și-n frămlnturl, 
mă luminați 
și fiți-mi ca un scut, 
spre fala

părinteștilor 
pămtnturi...

Căci marele examen a-nceput !"

Departe de a se limita la o împletire di
bace a celor două sentimente majore — 
dragostea de patrie și dragostea pentru ma
rele popor prieten — poemul „întoarcerea 
în patrie" aduce pe parcursul dezvoltării 
lirice chipuri și sentimente nu mai puțin 
emoționante. Este interesant de urmărit în 
poem chipul mamei, întruchipare plină de 
farmec, cu toate forțele sufletești concen
trate în dragostea pentru singurul ei fiu. 
Tabloul „Scrisoare" extrage acest chip din 
galeria figurilor poemului și-l așea-ză pe 
prim plan, sugerînd cu gingășie una din 
cele mai trainice legături cu pămîntul na
tal. Este în acest instantaneu liric o vibra
ție pe cit de profundă, pe atît de cuprinză
toare, îneît, pentru, cititor capătă pe neaș
teptate proporțiile unui simbol al pămîntu- 
lui natal. Notația finală „Doar mama / nu 
mai vine / sub castani" întregește cu același 
penel înmuiat în tonuri discrete, meditative, 
portretul mamei.

In zugrăvirea sentimentelor tinerești, poe
tul așează la loc de cinste iubirea, alături 
de prietenie. Cîntăreț al dragostei recipro
ce, fericite și 'lipsite de umbra vreunei des
părțiri, Toma George Maiorescu afirmă cu 
convingere această simțire puternică. însuși
rea experienței poetice nu frizează imitația, 
iar naturalețea exprimării sentimentului 
pune în valoare autenticitatea lui.

Lucrînd pe o gamă de tenuri luminoase, în 
care pînă și nostalgia servește doar ca un 
contrast menit să ridice coloritul de ansam
blu al poemului și vibrația lui pe gama 
celor mai înălțătoare, sentimente, Toma Geor
ge Maiorescu a trecut uneori cu ușurință 
peste dramatismul prefacerilor .petrecute în 
patrie. Aceasta e o slăbiciune ideologică a 
poemului, pe care aparițiile fugare ale unor 
caricaturi de „foști" sau ale cuvîntului 
„sabotaj1* nu o pot în nici un caz suplini. 
De asemșnea, trebuie semnalate versuri facile 
care apar ici-colo în dezvoltarea poemului 
(îndeosebi dialogurile care sînt cîteodată 
doar schimburi artificiale de replici). Impor
tant rămîne însă faptul că „întoarcerea în 
patrie" ilustrează linia ascendentă a creației 
Iui Toma George Maiorescu care se înfăți
șează cititorului tot mai puternic prin ceea 
ce are personal și valoros lirica sa.

EUGEN ATANASIU

Tot în cursul acestui trimestru va vedea 
lumina tiparului primul volum al unei noi 
colecții dedicate unor „Studii de artă". A- 
cest volum semnat de prof. univ. Paul Con
stantin cuprinde un studiu asupra „Graficei 
politice a lui Iosif Iser". In pregătire, se 
află un studiu despre „Ceramica din Hurez" 
de Paul Stahl și Paul Petrescu.

Volumele din noua colecție vor fi bogat 
ilustrate și vor apare întrun tiraj de 3.000 
de exemplare.

De curînd a intrat sub tipar un album 
„Luchian", care întregește seria albumelor 
mari inaugurată în 1954 cu albumul „Oc- 
tav Băncilă", și căruia i-a urmat albumul 
„Theodor Aman".

Este prevăzută și întocmirea cataloagelor 
muzeelor. In prezent se pregătește un cata
log al Muzeului de la Castelul Peleș.

(Agerpres)

DIN GRAVURA CHINEZĂ
Literatura și artele cunosc în R. P. Chineză un mare avînt; scriitorii și artiștii 

se străduiesc să dea la iveală opere de o cît mai înaltă valoare artistică, pe măsura 
muncii pline de eroism și a aspirațiilor poporului. De curînd, la Muzeul de artă 
al Republicii Populare Romine, s-a deschis expoziția „Gravura în lemn în Repu
blica Populară Chineză".

Oamenii muncii vizitează cu interes acest muzeu care Ie prilejuiește o nouă 
posibilitate de a cunoaște felul de viață, gîndurile, sentimentele poporului chinez 
prieten. Gravura în lemn are o veche tradiție în China, ea constituind una din 
artele naționale tradiționale ale poporului chinez. După eliberarea Chinei mai ales, 
gravura în lemn a luat o mare dezvoltare.

Publicăm două reproduceri după gravurile în lemn a doi apreciați artiști ai 
poporului chinez, gravuri ce fac parte din expoziția „Gravura în lemn în Repu
blica Populară Chineză".

1. „Cînd s-a răspîndit știrea eliberării pașnice a Tibetului, pe platoul Si 
Kang-Tibet“ de Niu-Wen și Li Suao-Yen.

2. Fragment din „Adăpînd caii" de Wu- Tan.
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Una dintre acțiunile importante din cadrul 
L inii prieteniei romîno-sovietice o va consti
tui anul acesta „Săptămîna popularizării noi
lor cuceriri ale științei și tehnicii sovietice**, 
care va avea loc între 16—23 octombrie. In 
cadrul acestei săptămîni vor avea loc „Zi
lele medicale sovietice** și „Zilele pedago
giei sovietice**. „Săptămîna popularizării 
noilor cuceriri ale științei și tehnicii sovieti
ce** va prilejui numeroase și variate mani
festări : conferințe, simpozioane, jurnale vor
bite, referate, comunicări la Academia R.P.R., 
întîlniri, discuții, seri de întrebări și răspun
suri, etc., manifestări care vor înfățișa cele 
mai recente cuceriri ale științei și tehnicii so
vietice.

Societatea de Științe Naturale și Geogra
fice din R.P.R., bunăoară, va organiza un 
simpozion cu temele: „Dezvoltarea geogra
fiei în U.R.S.S. în anii puterii sovietice și 
sprijinul ei la dezvoltarea științifică a geo
grafiei în R.P.R.**, „Dezvoltarea geologiei în 
U.R.S.S. în anii puterii sovietice și sprijinul 
ei la dezvoltarea geologiei din R.P.R.**, „Co
laborarea creatoare dintre geografii sovietici 
și geografii romîni pentru întocmirea Mono
grafiei fizico-geografice și economico-geogra- 
fice a R.P R“.

In cadrul Societății pentru Răspîndirea 
Științei și Culturii și institutelor de cerce
tări științifice ale Academiei R.P.R., vor fi 
prezentate referate și comunicări în legătu
ră cu succesele științei sovietice și realiză
rile obținute de oamenii de știință din tara 
noastră pe baza folosirii experienței sovietice 
Vi diferite domenii. Academia R.P.R., în

colaborare cu Societatea Științelor Medicale 
din R.P.R., va organiza un simpozion pe te
mele : „Realizările medicinii sovietice în pre
lungirea vieții omului**, „Energia nucleară în 
medicina sovietică**.

La Baia Mare se va organiza, cu sprijinul 
filialei Academiei R.P.R. din Cluj, o întîlni- 
re între ingineri, tehnicieni și muncitori frun
tași din industria chimică și oameni de știin
ță, în cadrul căreia se vor face expuneri pri
vind noile realizări ale științei sovietice în 
domeniul industriei chimice și posibilitățile 
extinderii acestora în tara noastră. La Iași 
și Cluj, academicieni, profesori universitari, 
candidați în științe, lectori, vor expune re
ferate pe specialități, cu privire la noile cu
ceriri ale științei și tehnicii. In numeroase 
centre din tară se vor organiza conferințe 
despre succesele științei pedagogice și ale 
științei agrozootehnice sovietice și despre 
folosirea atomilor marcati în agricultura so
vietică. Asemenea manifestări vor avea loc 
Ia Iași, Cluj, Timișoara, Arad, Galati, Tg. 
Mureș, Or. Stalin, Craiova și în alte orașe 
și comune ale tării.

In unele centre de regiuni și raioane se 
vor amenaja expoziții cu utilaje, materii pri
me și produse realizate pe baza folosirii aju
torului și experienței sovietice. In întreprin
derile din industria siderurgică, construcții 
de mașini și ale industriei ușoare se vor or
ganiza de către C.C.S., A.S.I.T. și A.R.L.U.S. 
consfătuiri, demonstrații practice, referate și 
schimburi de experiență prin care se vor 
populariza rezultatele aplicării metodelor so
vietice.

Plecarea la Moscova a delegației A.R.L.U.S.
Sîmbătă dimineața a plecat spire Moscova 

delegația A.R.L.U.S. care, la invitația Aso
ciației unionale pentru legăturile _ culturale 
cu străinătatea — VOKS, va vizita Uniu
nea Sovietică, cu prilejul Lunii prieteniei 
romîno-sovietice.

Delegația este compusă din tovarășii: 
acad. I. Gh. Maurer, membru în Prezidiul 
Academiei R.P.R., director al Institutului 
de Cercetări Juridice al Academiei R.P.R., 
conducătorul delegației; Octav _ Livezeanu, 
vicepreședinte al Consiliului General 
A.R.L.U.S.; scriitorul Cicerone Theodorescu, 
laureat al Premiului de Stat, membru m 
Biroul Consiliului General A.R.L.U.S., com
pozitorul Achim Stoia, laureat al Premiului 
de Stat, președinte onorific al Filialei Iași 
a Uniunii Compozitorilor din R.P.R.; Ștefan 
Lungu, Erou al Muncii Socialiste; ing. VI. 
Moșneagă, șef de secție la I.C.A.R.; Aurel 
Pop, directorul Direcției Științe Sociale din 
Ministerul Invățămîntului și Margareta Sal-

Vizitele membrilor
P. I. Kudreavțev, conducătorul delegației 

sovietice, care participă la manifestările or
ganizate cu prilejul Lunii prieteniei romî
no-sovietice, prof. dr. I. V. Davîdovski și 
L. A. Kassil, membri al delegației și-au 
continuat sîmbătă vizitele în orașul Tg. 
Mureș.

Prof. dr. I- V. Davîdovski a ținut în sala 
mane a Institutului medico-farmaceutic o 
conferință despre „Teoria infecției".

P. I. Kudreavțev și scriitorul L. A. Kassil 
aa vizitat gospodăria agricolă colectivă 
^Partizanul Roșu" din satul Curteni, raio
nul Tg. Mureș. Oaspeții au fost însoțiți de 
tovarășii Ludovic Csupor, iprim secretar al 
comitetului de partid al Regiunii Autonome 
Maghiare, loan Varga, prim secretar al co
mitetului de partid) al raionului Tg. Mureș, 
Gheorghe Lungu, vicepreședinte al comite
tului executiv al sfatului popular regional și 
alții.

După amiază, membrii delegației au pă
răsit orașul Tg. Mureș.

★
A. M. Lazarev, L V. Zanikov șl A. M. 

Ladani; membri ai delegației sovietice care

lay, solistă a Operei Maghiare de Stat din 
Cluj, artistă emerită a R.P.R.

Pe aeroportul Băneasa, delegația a fost 
însoțită la plecare de tovarășii: Of el ia Ma- 
nole, vicepreședinte al Consiliului General 
A.R.L.U.S., acad. St. Milcu, secretar prim 
al Academiei R.P.R., acad. Eugen Macovschi, 
Ilca Melinescu, membru în Biroul Consiliu
lui General A.R.L.U.S., Paul Cornea, direc
tor general adjunct în Ministerul Culturii, 
reprezentanți ai Consiliului General 
A.R.L.U.S., a; Academiei R.P.R., Ministeru
lui Invățămîntului, scriitori, oameni ai ar
tei etc.

Au fost de față P. S. Dedușkin, consilier 
al Ambasadei Uniunii Sovietice și alți re
prezentanți ai Ambasadei Uniunii Sovietice, 
precum și N. A. Rovnaia, referent principal 
al VOKS-ului, secretara delegației sovietice 
de oameni de știință și de litere, fruntași în 
producție și activiști pe tărîm obștesc care 
participă la sărbătorirea Lunii prieteniei ro
mîno-sovietice în țara noastră. (Agerpres)

delegației sovietice
participă la manifestările din cadrul Lu
nii prieteniei romîno-sovietice au vizitat sîm- 
băită gospodăria agricolă de stat, gospodă
ria ag.riteolă colectivă, școala elementară 
romînă și germană, grădinița de copii și că
minul oultural din comma Peciu-Nouv ra
ionul Deta, regiunea Timișoara.

In cursul zilei membrii delegației sovieti
ce au părăsit orașul Timișoara.

★
Delegația de activiști sindicali, tehnicieni 

și muncitori din industria petroliferă a Uniu
nii Sovietice care se află în țara noastră la 
invitația C.C. al Sindicatului muncitorilor 
din industriile petrol, chimie și gaz metan, 
a vizitat sîmbătă Rafinăria nr. 1 din orașul 
Ploești.

Petroliștii sovietici s-au interesat de pro
cesul tehnologic în instalațiile de prelucrare 
a țițeiului, de realizările obținute în produc
ție și pe tărîm social, de condițiile de mun
că ale muncitorilor și au împărtășit acesto
ra din realizările și experiența rafinorilor so
vietici. In zilele ce urmează oaspeții își vor 
continua vizitele'.

Sîmbătă dimineața a sosit în Capitală ve
nind din Bulgaria, violonistul sovietic Igor 
Oistrah, laureat al concursurilor internațio- 

, nale ale violoniștilor de la Budapesta din 
anul 1949 și de la Poznan din anul 1952. 
Solul artei sovietice, care este însoțit de pia
nista Inna Kolikovskaia, acompaniatoare, va 
da o serie de concerte în țara noastră în 
cadrul Lunii prieteniei romîno-sovietice.

La sosirea pe aeroportul Băneasa, oaspetele 
a fost salutat de reprezentanți ai Ministeru
lui Culturii, ai Consiliului General A.R.L.U.S., 
ai Filarmonicii de Stat „George Enescu’*, de 
fruntași ai vieții muzicale din Capitală.

A fost de față V. I. Barahnin, prim secre
tar al Ambasadei Uniunii Sovietice la Bu
curești. (Agerpres)

—O—

Ștafeta prieteniei
Ca în fiecare an, tineretul sportiv din țara 

noastră participă cu însuflețire la manifes
tările Lunii prieteniei romîno-sovietice. In 
cinstea celei de a 38-a aniversări a Marii 
Revoluții Socialiste din Octombrie, la sfîrșitul 
acestei luni în întreaga țară începe tradițio
nala Ștafetă a prieteniei romîno-sovietice 
care va purta de-a lungul a sute și mii de ki
lometri mesajul de prietenie adresat de tine
retul muncitor din țara noastră eroicului ti
neret sovietic.

Potrivit tradiției, Ștafeta prieteniei romîno- 
sovietice este organizată în trei etape: etapa 
l-a: de la comune la centrele raionale, etapa 
a 2-a: de la centrele raionale la centrele de 
regiune și etapa 3-a: interregională, cuprin- 
zînd cinci trasee care se îndreaptă spre Iași. 
De aici, prin punctul de frontieră Ungheni, 
ștafeta Prieteniei romîno-sovietice, va fi re
misă în cadrul unui miting, tinerilor sportivi 
sovietici. (Agerpres)

—O—

Numeroase manifestări 
în Capitală

In Capitală au avut loc în cursul zilei de 
sîmbătă numeroase manifestări prilejuite de 
sărbătorirea Lunii prieteniei romîno-sovietice.

La spitalul Bucur din Capitală, dr. Gr. A- 
lexandrescu și dr. M. Stinea au conferențiat 
în fața a numeroși oamer.i de specialitate 
despre cele mai noi realizări ale medicinei 
sovietice în oncologie.

După amiază, în sala de spectacole a că
minului cultural „Baruh Berea** tov. V. Bîr- 
lădeanu, ziarist, a împărtășit ..ascultătorilor 
impresiile dinitr-o călătorie la Moscova.

Tot în cursul după amiezii a avut loc în 
aula Bibliotecii Centrale Universitare o con
ferință organizată de Comitetul A.R.L.U.S. 
al raionului 1 Mai. Cu acest prilej M. Rosenz- 
weig, ziarist, a conferențiat despre „Rolul 
istoric al U.R.S.S. în destinderea încordării 
internaționale și reglementarea pașnică a 
problemelor litigioase’*-

★
Comitetul orășenesc A.R.L.U.S. București 

anunță pentru luni 17 octombrie a.c., ora 18, 
în sala Teatrului Municipal conferința prof, 
univ. Erwin Glaser diespre: „Lupta U.R.S.S. 
-pentru destinderea încordării internaționale și 
pentru rezolvarea pe cale pașnică a proble
melor litigioase**.

★
In cadrul Lunii prieteniei romîno-sovietice, 

Uniunea Scriitorilor din R.P.R. organizează 
luni 17 octombrie, ora 16,30, la Casa Scrii
torilor, o întîlnire cu scriitorul sovietic L. 
A. Kassil.

W
In cadrul Lunii prieteniei romîno-sovieti

ce, Casa Prieteniei Romîno-Sovietice 
A.R.L.U.S. anunță pentru duminică 16 oc
tombrie, ora 18, la Casa Prieteniei Romîno- 
Sovietice, conferința acad. prof. Ilie Murgu- 
lescu. ministrul Invățămîntului, intitulată: 
„Generalizarea învățămîntului de 10 ani în 
U.R.S.S,, sarcină istorică trasată de Con
gresul al XlX-lea al P.C.U.S",

Informații
La 15 octombrie a sosit în București un 

grup de membri ai subcomitetului peniru 
comerț exterior ăl Camerei Reprezentanților 
a Statelor Unite ale Americii, format din 
domnii : Oren Harris, conducătorul grupului, 
Joseph O’Hara, Charles Anderson Waiverton, 
Peter Francisc Mack Jr, Walter E. Rogers, 
John Bell Williams, James 1. Dolliver, Ste
ven B. Deronnian, precum și William E. G. 
Taylor și Andrew Stevenson, experți în pro
bleme de comerț exterior-

La aeroportul Băneasa, membrii grupului 
au fost salutați la sosire de Mauriciu Novac, 
locțiitor al ministrului Comerțului Exterior, 
deputății Stelian Nițulescu, V. Cheresteșiu, V. 
Iliu, directorul protocolului Ministerului Afa
cerilor Externe, Dionisie lonescu, T. Cristu. 
reanu, vicepreședinte al Camerei de Comerț a 
R.P.R., M. Cociu, director general adjunct în 
Ministerul Transporturilor Navale și Aeriene, 
I- Măgură, director în Ministerul Comerțului 
Exterior, Al. Ișoveanu, șeful protocolului 
Ministerului Comerțului Exterior, reprezen
tanți ai presei din Capitală.

Au fost prezenți Bartlett Wells, însărcinatul 
cu afaceri ad-interim al S.U.A. la București și 
Richard Funkhouser, prim secretar al Le
gației S.U.A-

Membrii grupului vor vizita timp de cîteva 
zile Republica Populară Romîriă.★

In cadrul convenției culturale dintre țara 
noastră și R. P. Chineză, pianista Lidia 
Cristian, profesoară la Conservatorul „Ci- 
prian Porumbescu** din București, a plecat 
vineri spre R. P. Chineză unde va da o serie 
de recitale.

★
In caidrul vacanțelor păcii, ne vizitează 

țara dr. Norbert Todesca și pictorul Alberto- 
Tito Bruzzone, din Argentina,

Oaspeții au vizitat întreprinderi industria
le, instituții sociale și culturale din Capi
tală.

★
Sub auspiciile Societății pentru Răspîndi

rea Științei și Culturii vor avea loc urmă
toarele manifestări:,

Marți 18 octombrie, conferința prof. univ. 
Lazăr Stoicescu, intitulată: „O ramură nouă 
a economiei naționale — industria construc
toare de mașini**; miercuri 19 octombrie, con
ferința prof. univ. Marin Neagu, despre „I. 
V. Miciurin, marele transformator al naturii 
plantelor**; joi 20 octombrie, conferința prof, 
univ. Gh. Vlădescu-Răcoasa intitulată: 
„Franța și problemele securității europene**; 
vineri 21 octombrie, conferința tov. Mihai 
Rosenberg, candidat în științe tehnice, inti
tulată: „Succesele fizicii sovietice în dome
niul magnetismului".

Conferințele vor avea loc în sala Biblio
tecii Centrale Universitare din calea Victo
riei nr. 88, ora. 18. și vor fi urmate de pre
zentări de filme.

★
Ioachim Hammenmann, secretarul Consi

liului federal al Asociației de prietenie Aus
tria — U.R.S.S. și E. Debecker, membru în 
Consiliul executiv al Asociației de prietenie 
Belgia — U.R.S.S., care a,u participat ca in
vitați la cel de al 4-lea Congres al 
A.R.L.U.S.-ului au părăsit țara noastră.

La plecare, oaspeții au fost salutați de re
prezentanți ai Consiliului General A.R.L.U.S.

★
Filarmonica die stat d'in Timișoara care 

se află în turneu în Capitală a dat sîmbătă 
seara un concert în sala Ateneului R.P.R.

★
Comitetul orășenesc A.R.L.U.S. București 

și întreprinderea regională cinematografică 
de stat organizează cu prilejul Lunii priete
niei romîno-sovietice un concurs de recenzii 
asupra filmelor prezentate în cadrul „Festi
valului filmului sovietic".

Pentru cele mai bune recenzii se vor a- 
corda premii și mențiuni.

Manuscrisele se vor deipune pînă la data 
de 15 noiembrie la Comitetul orășenesc 
A.R.L.U.S. București, calea Victoriei 196, cu 
mențiunea „Pentru concursul de recenzii".

(Agerpres)

SPORT
Competiții importante internaționale și interne

Duminica aceasta este marcată de o serie 
de competiții sportive foarte importante și 
în același timp de mare interes, două dintre 
ele fiind cu caracter internațional. Astfel 
la Orașul Stalin se va desfășura prima pro
bă, cea pe echipe, din cadrul concursului in
ternațional de motocros, iar sala Floreasca 
din București va găzdui întîlnirea interna
țională dintre reprezentativele de gimnas
tică Știința (R.P.R.)-Akademik (R.P.B.). 
Programul va începe la ora 17,30 și va con
tinua luni în aceeași sală la orele 18.

Pe planul manifestărilor interne rețin a- 
tenția reluarea campionatului la categoria 
A la fotbal care programează întîlnirile 
fixate în etapa a IV-a a returului. In Capi
tală au loc două meciuri. Pe Stadionul Di
namo se vor întîlni cu începere de la ora 
15,15 echipele Dinamo București — Știința 
Timișoara, iar pe Stadionul Republicii la

Campionatele republicane
Inițiativa comisiei centrale de box de a 

organiza campionatele republicane de box pe 
echipe este lăudabilă, competiția contribuind 
la ridicarea nivelului calitativ al boxului din 
ara noastră. Programul de desfășurare pre

vede ca în caz de victorie, cîștigătorii vor 
primi trei puncte, cel învins un punct iar 
pentru meci egal se acordă două puncte 
:iecărui boxer.

Aseară în sala Giulești echipele C.C.A. și 
Locomotiva + Știința au avut cinstea de a 
inaugura această importantă competiție.

Așa cum era de așteptat pugiliștii mili
tari, au dominat.

Iată rezultatele tehnice înregistrate: ca
tegoria muscă: M. Dobrescu (C.C.A.) învin
ge ,prin K.O. tehnic în repriza a doua pe V.

aceeași oră se vor întîlni echipele C.C.A. — 
Progresul București. In țară se vor juca ur
mătoarele meciuri: Flacăra Ploești — Mine
rul Petroșani; Locomotiva Timișoara — Lo
comotiva Tg.Mureș; Flamura roșie Arad — 
Locomotiva Constanța; Avîntul Reghin 
Dinamo Orașul Stalin.

Velodromul Dinamo va găzdui cu începere 
de la ora 9,30 ultima probă, cea de semifond 
fete și băieți, din cadrul campionatelor re
publicane de ciclism pe pistă.

Dintre celelalte competiții' importante ale 
zilei reținem întîlnirea de rugbi dintre e- 
chipele C.C.A. — Dinamo București care 
se va desfășura pe Stadionul Republicii la 
ora 13,30, și meciurile din categoria A de 
volei programate pe terenurile Progresul 
I.T.B. și Progresul (fost Centrul de antrena
ment nr. 2) cu începere de la ora 9.

de box pe echipe
Vintilă (L.S.); categoria cocoș: V. Șchio- 
pu (C.C.A.) b. p. I. Manea (L.S.) ; catego
ria pană: E. Cișmaș (C.C.A.) b.p. . I. 
Ambruș (L.S.); categoria semî-ușoară: Gh. 
Fiat (C.C.A.) b.p. M. Spătaru (L.S.); catego
ria ușoară : Gh. Tomescu (L.S.) b. p. — D. 
Adam (C.C.A.) ; categoria semi-mijlocie: 
M. Stoian (L.S.) b. p. — V Mitrache (CCA); 
categoria mijlocie-ușoară: S. Neacșu (C.C.A.) 
b. p. — G. Moise (L.S.); categoria mijlocie: 
V. Tiță (C.C.A.) b. p. — I. Kungazda (LS); 
categoria semi-grea: P. Zaharia (L.S.) bate 
prin K-O. tehnic pe V. Galeș (C.C.A.); ca
tegoria grea: Gh. Negrea (C.C.A.) b. p. — 
A. Tiță (L.S.). Scorul final al reuniunii este 
de 24—16 în favoarea boxerilor militari.

Campionatele republicane
Stadionul Tineretului a găzduit ieri des

fășurarea primelor probe din. cadrul campio
natelor republicane de decatlon, pentatlon 
și probe neclasiice. Cu acest prilej s-au pu
tut înregistra cîteva recorduri republicane. 
Astfel în proba de 200 m. garduri atletul 
Gh. Stanei (Loc.) a marcat timpul de 24”3, 
rezultat ce constituie un nou record R.P.R. 
In aceeași probă M. Ursac (Loc.) a stabilii 
cu timpul de 24’’6 un nou record R.P.R. 
pentru juniori de categoria 17—18 ani. Ul
timul record a fost stabilit de ștafeta de 
4x800 m. băieți a Asociației Dinamo care a 
parcurs distanța în 7’45”4.

de decatlon și pentatlon
După prima zi de concurs pe primele trei 

locuri din clasamentul general se află: pen
tatlon (după trei probe) 1) S. Mațiu (Me
talul) 2.091 puncte. 2) M. Mareș (Știința) 
2.082. 3) A. Manea (Constructori) 2.076. 
decatlon (după 5 probe) 1) Gh. Rădulescu 
(Voința) 3.197 puncte. 2) V. Cincă (Dina
mo) 3141. 3) H. Roth (Recolta) 2.836.

In afară de concurs participă doi atleți 
din R.D. Germană, W. Mayer și G. Kaitsch, 
care după prima zi de concurs au totalizat 
3.853 puncte și respectiv 3.420.

întrecerile continuă azi cu începere de la 
oria 8.

Crosul „Să întîmpinăm 7 Noiembrie11

Zece
Astăzi se împlinesc 10 ani de la lucrările 

Conferinței Naționale a P.C.R. întrunit pen
tru prima oară în condiții de legalitate, or
ganul suprem aii partidului, călăuzindu-se 
după indicațiile Congresului al V-lea aii 
P.C.R., a elaborat o linie de conduită clară 
într-o etapă nouă și de o însemnătate deo
sebită în dezvoltarea istoriei patriei noastre, 
etapa desăvîrșirii revoluției burghezo-demo- 
cratice și a trecerii de la desăvîrșirea revolu
ției burghezo-democratice la revoluția socia
listă.

Conferința Națională a P.C.R. a con
stituit un model de aplicare creatoare a în
vățăturii marxlst-lenini'ste privitoare la de
săvîrșirea revoluției burghezo-democratice și 
transformarea ei în revoluție socialistă in 
condițiile istorice din țara noastră după 
cel de al doileai război mondial. Justețea ho- 
tăirîrilor Conferinței Naționale a P.C.R. s-a 
vădit în întreaga dezvoltare ulterioară a ță
rii noastre, în marile victorii ale poporului 
nostru.

★
Conferința Națională a P.C.R. prin rapor

tul politic al Comitetului Central, ținut de 
tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej, a făcut 
o analiză amplă și documentată a drumului 
victorios străbătut de partid de la Congresul 
al V-lea al P.C.R. și pînă în perioada ur
mătoare eliberării patriei noastre de sub ju
gul fascist. Sintetizînd în cursul lucrărilor 
sale învățămintele anilor îndelungați de 
luptă ilegală, Conferința Națională a parti
dului a dovedit din nou că P.C.R. a fast 
singurul partid din țara noastră care a pur
tat neclintit steagul marxism-leninismului, 
steagul victoriilor clasei muncitoare. In ra
port s-a reliefat clar că de la crearea 
P.C.R., singurul reprezentant al adevărate
lor interese ale clasei muncitoare din țara 
.noastră a fost partidul comuniștilor — con
tinuatorul celor mai înaintate tradiții de 
luptă ale poporului romîn.

Lucrările Conferinței Naționale a P.C R.

ani de la Conferința Națională
s-au desfășurat în condițiile unui avimt revo
luționar nemaicunoscut în istoria patriei 
noastre, pus în slujba consolidării victoriilor 
de după 23 August și a luptei .pentru vic
toria revoluției socialiste. Lucrările Confe
rinței Naționale a P.C.R. au avut loc într-un 
moment cînd masele muncitoare desfășurau 
o luptă eroică împotriva reaicțiunii grupate 
în jurul partidelor istorice care intenționau 
să împiedice transformările revoluționare. In 
raportul politic al Comitetului Central se a- 
răta că : „Din primul moment s-a văzut clar 
că reacțiunea, care pierduse o bătălie pe 
tărîm politic, își va concentra toate forțele 
și va folosi toate resursele pentru a înfrînge 
guvernul pe plan economic". Și intr-adevăr, 
în această perioadă și în lunile care au ur
mat, contrarevoluția a încercat să înfometeze 
populația, să dezorganizeze aprovizionarea 
industriei, 6ă promoveze o speculă deșănțată, 
6ă provoace haosul financiar. Conferința Na
țională ai partidului, analizînd aceste planuri 
ale burgheziei, a trasat în documentele sale 
linia politică generală menită să ducă la 
zdrobirea tor și la consolidarea pozițiilor 
cîștigate de claisa muncitoare în alianță cu 
țărănimea muncitoare. In acest scop Con
ferința Națională a P.C.R. a stabilit necesi
tatea intensificării luptei pentru întărirea 
frontului unic muncitoresc și pentru crearea 
unității politice a clasei muncitoare. Urmă
rind întărirea tuturor forțelor democratice 
din țara noastră, Conferința Națională a 
partidului ai subliniat necesitatea consolidă
rii Frontului Național Democrat, a alianței 
dintre muncitori și țărani, preoum și a fră
ției dintre poporul romîn și minoritățile na
ționale. Conferința P.C.R. a indicat cai o sar
cină de seamă necesitatea de a întări prie
tenia poporului romîn ou marele popor so
vietic, cu popoarele vecine și cu toate po
poarele iubitoare de pace.

Indiclnd calea democratizării țării noas
tre, Conferința Națională a P.C.R. a subli

niat tocă odată necesitatea normalizării vie
ții de stat, îndeosebi prin înfăptuirea alege
rilor parlamentare. Hotărârile Conferinței Na
ționale a P.C.R. au contribuit în mare mă. 
sură la creșterea rolului conducător al cla
sei muncitoare și al partidului în viața eco
nomică și politică a țării. Conferința Na
țională a pus în fața întregului partid sar
cina intensificării muncii politice pentru mo
bilizarea celor mai largi mase populare la 
lupta pentru înfăptuirea politicii partidului.

★
Conferința Națională, urmînd exemplul glo

rios al congreselor partidului nostru nu 
s-a mărginit la analiza situației de moment, 
la stabilirea sarcinilor din etapa imediat 
următoare, ci a elăborat un amplu program 
menit să ducă la pregătirea condițiilor cons
trucției socialiste în patria noastră.

Dată fiind situația economică dezastruoa
să în care se afla țara, ca urmare a ocu
pației și a jafului hitlerist, reconstrucția e- 
conomică și creșterea producției pe scară 
națională se impuneau ca problema economi
că fundamentală. „Refacerea industriei ac
tuale și folosirea integrală a capacității , de 
producție stat probleme de bază ale recons
trucției generale a țării și rezolvarea lor 
constituie punctul de plecare pentru dezvol
tarea industrială a Romîniei** — se arăta 
în raportul politic al Comitetului Central.

Ocupîndu-se de indicarea liniilor directoa
re ale construcției socialiste, Conferința Na
țională a urmat neclintit indicațiile leniniste 
privind sarcinile statului de dictatură revo- 
luționar-democratică a muncitorilor și țăra
nilor, în transformarea revoluției burghezo- 
democratice în revoluție socialistă. Aplicînd 
în mod creator tezele lui Lenin din clasica 
lucrare „Tezele din aprilie". Conferința Na
țională a partidului a stabilit necesitatea a- 
sigurării unui .control riguros de către stat 
asupra economici. Realizarea lui a permis 
înfăptuirea unor măsuri economice impor
tante menite să lovească în puterea econo-

a P. C. R.
mică a burgheziei și să asigure transforma
rea revoluției burghezo-democratice în revo
luție socialistă. Măsurile preconizate de Con
ferința Națională a partidului s-au concreti
zat în anii următori în etatizarea B. N. R. 
și în instituirea unui riguros control asupra 
circulației mărfurilor, creditului și investi
țiilor, în formarea oficiilor industriale și în 
reorganizarea unor instituții de stat cores
punzător nevoilor respective ale statului 
nostru.

Conferința Națională a P.C.R. s-a ocupat 
de traducerea în viață a indicațiilor leniniste 
cu privire la industrializarea socialistă. 
Zdrobind teoriile oportuniste după care Romî- 
nia trebuia menținută ca țară în a cărei e- 
conomie națională agricultura să joace ro
lul precumpănitor, . Conferința Națională a 
partidului a arătat; „O industrie grea pu
ternică, bazată pe folosirea rațională a bo
gățiilor naționale ale țării și dezvoltată pe 
linia nevoilor interne și a posibilităților iz- 
vorîte din legăturile comerciale trainice cu 
vecinii, constituie pivotul în jurul căruia în
treaga economie a țării se va dezvolta în 
condiții noi".

Prin lupta desfășurată pentru realizarea 
acestui program stabilit încă în anul 1945, 
țara noastră s-a transformat și se transfor
mă tot mai mult într-o țară industrială îna
intată.

In lupta pentru înfăptuirea sarcinilor tra
sate de Conferința Națională a P.C.R s-a 
cimentat alianța dintre clasa muncitoare și 
țărănimea muncitoare, temelia regimului 
nostru democrat-popular. In focul luptei a- 
ceastă alianță a devenit o putere de neîn
vins.

Traducerea în viață a indicațiilor Confe
rinței Naționale a partidului a permis acți
uni de însemnătate istorică în viața po
porului nostru, acțiuni ce au confirmat jus
tețea politicii marxist-leniniste a partidului, 
izvorîtă din slujirea intereselor fundamen
tale ale celor ce muncesc.

D STOENESCU

Tradiționala competiție sportivă, crosul de 
masă ,.Să întîmpinăm 7 Noiembrie", a intrat 
în etapa raională. După ce timp de trei săp- 
tămîni sute și mii de tineri și tinere din toate 
colțurile țării s-au întrecut cu avînt, în cadrul 
colectivelor sportive din care fac parte, cei

ș t
* In cea de a 9-a rundă a turneului inter

național feminin de șah de la Moscova, frun
tașa clasamentului Lazarevici (Iugoslavia) 
a suferit prima înfrângere de la începutul 
competiției, pienzînd în fața șahistei polo
neze Holuj.

Intr-o apărare siciliana, Rubțova (U.R.S.S.) 
a cîștigat la Chaude de Silans (Franța). 
Ignatieva (U.R.S.S.) depășind timpul de 
gîndire, a pierdut la Zvorîkina (U.R.S.S.), 
iar Nedelcovici (Iugoslavia) a obținut victo
ria în partida cu Gurfinkel (U.R.S.S.). Restul 
partidelor s-au întrerupt.

* Sîmbătă după amiază, pe stadionul Giu
lești, s-au disputat în program cuplat două 
întîlniri din cadrul categoriei B la fotbal 
(seria l-a).

In primul joc, echipa Știința București a 
întrecut cu 2—1 (0—0) echipa Flacăra Mo- 
reni- S-au întîlnit apoi echipele Progresul 
București și Progresul Sibiu. Meciul s-a 
terminat cu scorul de 1—0 (0—0) în favoa
rea sibienilor, (Agerpres)
* Pe stadionul Dinamo din Moscova s-a 

disputat la 14 octombrie întîlnirea interna
țională de fotbal dintre echipa Torpedo Mos
cova și reprezentativa orașului Pekin.

După o luptă dîrză victoria a revenit echi
pei Torpedo cu scorul de 2—1,

mai buni dintre ei vor fi prezenți astăzi la 
startul care va fi dat în centrele raionale 
respective urmând să fie desemnați sportivii 
calificați pentru etapa regională.

Finalele crosului „Să întîmpinăm 7 Noiem
brie’* vor avea loc în ziua de 30 octombrie

i r i
-K In orașul Erfurt a luat sfîrșit 

turneul internațional de șah la care au 
participat 14 șahiști de frunte din R. P. 
Ungară, R. Cehoslovacă. R. P. Polonă, 
R. P. Bulgaria și R. D. Germană.

Pe primul loc în acest turneu s.a clasat 
șahistul german Uhlman cu 9'/2 puncte urmat 
de Kolarov (R P. Bulgaria) cu 9 puncte.

Maestrul internațional O. Troianescu, unul 
din cei doi reprezentanți ai țării noastre la 
acest turneu a avut o comportare bună ter- 
minînd pe locul 3-4.

* Vineri seara în oadrul campionatului 
mondial de haltere, Nikolai Kostîlev a adus 
al treilea titlu mondial echipei U.R.S.S., cla- 
sîndu-se pe primul loc la categoria ușoară 
cu extraordinara performanță de 382,500 kg.

* Campionatele mondiale de scrimă se 
apropie de sfîrșit. Vineri seara au avut loc 
ultimele întîilniri în proba de spadă pe echi
pe. Campioana mondială a fost cunoscută 
după numărarea tușelor primite deoarece 
Italia și Franța aveau fiecare cîte 26 victo
rii individuale. Titlul a fost atribuit echipei 
Italiei care a avut 180 trlșe primite contra 
188. Locul tre; a fost ocupat de echipa R.P, 
Ungare, iar locul patru de echipa Suediei.

(Agerpres}

SouAte șfWUz

TELEGRAMELE ADRESATE
DE U. KEKKONEN 
ȘI J. K. PAASIKIVI 

LUI N. A. BULGANIN 
ȘI K. E. VOROȘILOV

MOSCOVA (Agerpres). — TASS trans
mite telegramele adresate de Uhro Kek
konen, primul ministru al Finlandei, și de 
J. K. Paasikivi, președintele Republicii Fin
landeze, lui N. A. Bulganin și K. E. Voroși- 
lov, cu prilejul ratificării acordurilor sem
nate la Moscova la 19 septembrie 1955.

In telegrama adresată de I ho Kekkonen 
lui N. A. Bulganin se spune printre altele :

„In numele guvernului Finlandei și în nu
mele meu personal vă mulțumesc din toată 
inima dvs., domnule președinte, și prin dvs. 
guvernului Uniunii Sovietice pentru felicită
rile amabile și urările cu prilejul ratificării 
de către președintele Republicii Finlandeze 
și Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S. 
a protocolului dintre Finlanda și U.R.S.S. 
cu privire la prelungirea termenului de va
labilitate a Tratatului de prietenie, colabo
rare și asistență mutuală și a acordului cu 
privire la restituirea teritoriului Porkkala- 
Udd Finlandei.

Vă rog, domnule președinte, și prin dvs. 
guvernul U.R.S.S. să primească cele mai 
sincere felicitări din partea guvernului Fin
landei și din partea mea precum și cele mai 
bune urări de bine și de succese pentru po
poarele Uniunii Sovietice".

PLENARA C.C. AL PARTIDULUI 
COMUNIST CHINEZ

PEKIN (Agerpres). - CHINA NOUA 
transmite: Intre 4 și 11 octombrie a avut 
loc la Pekin cea de a 6-a plenară lărgită 
a Comitetului Central al P. C. Chinez. Pe 
ordinea de zi a celei de a 6-a plenare lăr
gite au figurat următoarele:

1. Discutarea și adoptarea rezoluției cu 
privire la cooperativizarea agriculturii și

2. Discutarea și adoptarea rezoluției cu 
privire la convocarea celui de al 8-lea Con
gres național ai partidului.

Plenara a fost deschisă de Mao Țze-dun, 
președintele C.C. al P.C. Chinez, după care 
Cen Bo-da, membru în C.C. al P.C. Chinez, 
a expus proiectul de rezoluție în problema 
cooperativizării agriculturii. Den Siao-bin, 
membru în Biroul Politic al C. C. al P. C. 
Chinez, a expus proiectul de rezoluție asupra 
convocării celui de al 8-lea Congres națio
nal al partidului. In total la plenară au luat 
cuvîntul 80 de persoane.

In ultima zi a pienarei, Mao Țze-dun a 
tras concluziile asupra discuțiilor.

Plenara a adoptat apoi în unanimitate 
„rezoluția cu privire la problema cooperati
vizării agriculturii" și „rezoluția cu privire 
la convocarea celui de al 8-lea Congres na
țional al partidului", precum și „regulamen
tul cu privire la numărul și alegerea dele- 
gaților la cel de al 8-lea Congres național 
al partidului" Plenara a adoptat de ase
menea bazele unui proiect de „regulament 
asupra cooperativelor agricole de producție" 
care a fost în repetate ori revizuit pe mă
sura aplicării sale și a hotărît să prezinte 
acest proiect spre discutare Consiliului de 
stat al R, P. Chineze și Comitetului pen* 
manent al Adunării reprezentanților popui 
lari din întreaga Chină.

PARTIDELE DEMOCRATE, 
DIN NOU ÎNVINGĂTOARE 

IN ALEGERILE 
DIN JAVA CENTRALĂ

DJAKARTA (Agerpres). — După cum se 
știe, guvernul Harahap a anulat în cursul 
săptămînii trecute rezultatele preliminare ale 
alegerilor din Java centrală, unde partidele 
democrate obținuseră o mare majoritate de 
voturi. In șapte provincii din Java centrală 
alegătorii urmau să voteze a doua oară.

După cum a anunțat In seara zilei de 14 
octombrie agenția indoneziană Antara, rezul
tatele celei de a doua votări în două pro
vincii din Java centrală au confirmat încă 
odată rezultatele anterioare, partidele demo
crate obținînd și de data aceasta un mare 
avans asupra grupărilor și partidelor reacțio
nare.
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Partidul social democrat 
din Germania sprijină politica 

externă a lui Adenauer
1 Declarația lui Ollenhauer

BERLIN 15 (Agerpres). — A.D.N. trans
mite : In cadrul unei conferințe care a avut 
ioc recent la Hanovra Comitetul executiv ai 
(partidului social democrat din Germania a 
hotărît să sprijine politica externă a lui A- 
denauer. Ollenhauer, președintele partidului, 
a declarat la o conferință de presă că comi
tetul executiv dorește să se ajungă la „o 
platformă comună a guvernului și opoziției 
in domeniul politicii externe". In acest scop 
comitetul executiv va prezenta propuneri mi
nistrului de externe von Brentano. Ollenha
uer a sprijinit punctul de vedere al lui von 
Brentano că recunoașterea Republicii Demo
crate Germane este „absolut imposibilă". El 
a mai anun(at că partidul social democrat 
din Germania va trimite un reprezentant la 
conferința de la Geneva a miniștrilor Aface
rilor Externe.

—O—

La Bonn au loc pregătiri febrile 
pentru noul Wehrmacht

HAMBURG 15 (Agerpres). — A.D.N. 
«transmite : Ziarul „Bidd Zeitung" care apare 
la Hamburg, anunță din Bonn că în Germa
nia occidentală au și fost lansate în cel mai 
mare secret primele ordine de chemare și că 
primii ofițeri pen'ru noul Wehrmacht au și 
fost chemați la unităti. Ziarul scrie : „Primii 
soldați ai noului Wehrmacht federal au și 
sosit. Ei nu poartă uniforme și nu locuiesc în 
cazărmi, ci au fost cazați în diferite hoteluri 
din Bonn. Ei sînt foști ofițeri care de cîteva 
zile, sosesc cqptinuu la Bonn avînd asupra 
lor ordine de chemare".

După ce la 12 octombrie în Bundestagul 
de la Bonn a avut loc prima citire a proiec
tului de lege pentru crearea armatei, el a 
fost transmis Comisiei securității și Comisiei 
juridice a Bundestagulnî. Expunînd proiectul 
de lege, ministrul de Război, Blank, a arătat 
cît se poate de limpede că de la început este 
Interzis soldaților să desfășoare vreo acti
vitate politică care nu este pe linia politicii 
de la Bonn. El a sntis că numai în acest fel 
pot fi create condițiile care să asigure că 
militarii vor asculta ordinele statului și „în 
vremuri critice".

—c>—
Ajutorul poporului sovietic 
pentru populația sinistrată 

a Indiei
MOSCOVA 15 (Agerpres). — TASS trans

mite : Din cauza ploilor torențiale care au 
căzut în ultimele săptămîni, în India au avut 
loc mari inundații în regiunile nordice ale 
tării — în statele Pundjab, Pepsu și Delhi. 
Inundațiile au pr’cinuit mari pagube popu
lației din aceste state.

La 13 oc*ombrie, M. A. Menșikov, amba
sadorul U.R.S.S. în India, a făcut o vizită 
lui S. Mahmud, ministrul adjunct al Aface
rilor Externe al Indiei, și, în numele guver
nului sovietic, și-a exprimat compasiunea în 
legătură cu calamitățile care s-au abătut 
asupra poporului indian. El a comunicat tot
odată că Comitetul Executiv al Uniunii so
cietăților de Cruce Roșie și Semilună Roșie 
din U.R.S.S. a hotărît să verse în fondul 
primului ministru al Indiei 100.000 de rupii 
Indiene pentru acordarea de ajutoare sinis- 
fraților.

S. Mahmud a mulțumit în numele guver
nului Indiei și al poporului indian pentru 
compasiune și pentru ajutorul mărinimos.

Odată cu transferarea sumei mai .sus men
ționate, P. D. Divakov, președinte ad-interim 
al Comitetului Executiv al Uniunii societă
ților de Cruce Roșie și Semilună Roșie din 
U.R.S.S., a adresat președintelui Societății 
de Cruce Roșie din India, Radjkumari Amrit 
Kaur, o telegramă în care exprimă, în 
numele Uniunii societăților de Cruce Roșie și 
Semilună Roșie din U.R.S.S., compasiunea 
în legătură cu calamitățile care s-au abătut 
asupra populației din unele state- ale Indie'.

„NEW YORK HERALD TRIBUNE": „Pozifia S. U. A. în problema dezarmării"
Ședințele subcomitetului Comisiei O.N.U. 

pentru dezarmare au luat sfîrșit de mai 
multe zile. Cu toate acestea presa din în
treaga lume continuă să comen'eze cauzele 
care au împiedicat încheie-ea unui acord 
deși existau condiții favorabile pentru aceas
ta. Faptul că Statele Unite s-au cramponat 
de ideia controlului „în sine", ignorînd pro
blema esențială, aceea a dezarmării, a apă
rut evident întregii opinii publice ca unul 
din motivele încheierii fără succes a 
sesiunii de la New York a subcomitetului.

Fantele sînt atît de evidente încît pînă și 
„NEW YORK HERALD TRIBUNE" s-a 
văzut nevoit să se ridice intr-o oarecare mă
sură împotriva ciudatei atitudini adoptate 
de diplomația americană. Cît se j>oate de 
semnificative sînt în acest sens părerile cu
noscutului comentator Roscoe Drummond:

„BASLER NACHRICHTEN"
Alocînd o mare parte din buget cheltuie

lilor militare, guvernul francez a neglijat 
nevoile învățămîntului. De aceea, ziua de 
1 octombrie, cînd a început în Franța anul 
școlar, a prilejuit multor francezi consta
tări triste pe marginea situației grele în 
care continuă să se afle sistemul de învă- 
țămînt. Acest lucru a fost reținut și comen
tat de diferite ziare și reviste. In articolul 
„Situația școlarilor din Franța continuă să 
fie gravă", ziarul elvețian „BASLER NAC
HRICHTEN", scria printre altele:

„1 octombrie, ziua începerii anului șco
lar, a fost pentru milioane de francezi dacă 
nu o zi neagră, totuși o zi sumbră... Ziua 
de 1 octombrie a fost însă mai ales sumbră 
pentru ministrul învățămîntului asupra că
ruia se revarsă un val de reproșuri pentru 
că — miop ca toți predecesorii săi — nu a 
putut pune la dispoziția copiilor un număr 
suficient de clase și de învățători.

In fiecare an se repetă același joc. El în
cepe încă în luna iulie și ține întreaga 
vară: cozi interminabile de părinți așteap
tă în fața porților școlilor publice pentru 
a-și înscrie, după multe formalități și ru-

U. R. S. S. cere convocarea 
Comisiei O. N. U. pentru dezarmare 

Scrisoarea adresată de A. A. Sobolev, președintelui Comisiei
NEW YORK 15 (Agerpres). — La 14 oc

tombrie, A. A. Sobolev, reprezentantul per
manent al U.R.S.S- la O.N.U., a adresat d-!ui 
Sarper, care prezidează luna aceasta Comi
sia O.N.U. pentru dezarmare, o scrisoare în 
care îi cere să convoace la 17 octombrie o șe-

Lucrărila Adunării Gaoarale a O. N. U.

Candidatura R.P. Polone pentru Consiliul de Securitate 
întîmpină obstrucția delegației S.U.A.

NEW YORK 15 (Agerpres)- — P.A.P. 
transmite: După cum s-a relatat în presă, 
la 12 octombrie delegația R. P. Polone la 
O.N.U. a organizat o conferință de presă la 
care dr. J- Katz-Suchy, a făcut o declarație 
în legătură cu candidatura R.P. Polone în

Declarația delegației polone
Ca răspuns, delegația R. P. Polone a dat 

publicității următorul comunicat : Delegația 
poloneză consideră necesar să-și mo’iveze 
atitudinea față de declarația făcută de re
prezentantul S.U.A. la 12 octombrie, după 
conferința de presă din aceeași zi a delega
ției poloneze.

Delegația poloneză nu dorește cîtuși de 
puțin să dăuneze „spiritului Genevei", la 
care se referă în declarația sa reprezentantul 
S-U.A. Cu toate acestea, după părerea dele
gației poloneze, „spiritul Genevei” este obli
gatoriu în aceeași ’măsură pentru toate sta
tele. Din nefericire, acțiunea reprezentantului 
S.U.A. a fost foarte departe de acest „spirit" 
fiind regretabilă atît în ce privește tonul cît 
și conținutul prin critica pe care a adus-o 
unui stat membru al O.N.U. pentru partici
parea sa la lupta pentru apărarea păcii in
ternaționale în cadrul Cariei O N.U, și a 
constituit o încercare de a ațîța o țară împo

★

NEW YORK 15 (Agerpres). — TASS 
transmite: In ședința plenară din 14 octorn 
brie a Adunării Generale a'-avut loc alegerea 
celor trei membri nepermanenti ai Consiliu 
lui de securitate, în locul 'Braziliei, Noii 
Zeelande și al Turciei, ale căror mandate ex
piră la 31 decembrie a.c. Potrivit regulilor 
de procedură, membrii nepermanenti ai Con 
siliului de Securitate sînt aleși prin vot se
cret, cu o majoritate de 2/3. Deși în cadrul 
ședinței Adunării candidaturile nu se desem
nează și nu se discută, pe culoarele O.N.U. 
ele au fost cunoscute cu mult înainte de vo
tare. Țările Americii Latine au propus în lo
cul Braziliei, Cuba. în locul Noii Zeelande a 
fost propusă Australia. Drept candidată a ță
rilor Europei răsăritene a fost propusă Polo
nia. Nesocotind principiul repartizării geo
grafice echitabile a locurilor în Consiliul de 
Securitate, înscris în Carta O.N.U., delegația 
S.U.A. a propus pentru același loc candida
tura Filipinelor.

Prin aceasta s-a încălcat nu numai artico
lul 23 din Carta O.N.U. care prevede „repar
tizarea geografică echitabilă", ci ș: „gentle 
man agreement" realizat la Lon 3-a în anul 
1946, care prevede că țările din Europa ră
săriteană, ca și din alte regiuni geografice, 
stabilesc de comun acord cme trebuie să le 
reprezinte în Consiliul de Securitate.

Cu doi ani în urmă adversarii colaborărji 
internaționale au ales Tu-cia pe locul care 
revenea de drent țărilor F.u-opei răsăritene. 
In prezent se fac încercări de a se strecura 
pe acest loc Filipinele, deși această țară, si
tuată la mii de kilometri de Europa răsări
teană, nu are nimic comun cu această regiu
ne geografică și candidatura ei nu a fost pro
pusă de țările Europei răsăritene.

Primul scrutin a dat următoarele rezu'ta- 
te : Cuba a întrunit 53 de voturi. Australia 
— 41. Polonia — 34. și Filipinele — 33. In
dia și Tailanda au obținut cîte două voturi 
iar Iugoslavia și Uniunea Sud-Africană cîte 
un vot. Astfel numai Cuba și Australia au 
obținut majoritatea necesară de 2/3. Polo
niei i-au lipsit cinci voturi pentru a fi alea
să.

„Poziția americană în problema dezarmării 
— scrie acesta — oferă sovieticilor ocazii 
pentru critici serioase — și Moscova se folo
sește pe deplin de aceste ocazii.

In seria de argumente pe care delegatul 
S.U.A. Harold Stassen, le-a expus la confe
rința dezarmării de la O.N.U., există un im
portant punct slab și Kremlinul și-a dat 
seama repede de aceasta".

Roscoe Drummond arată nu numai lipsa 
de consistență a propunerilor americane 
dar este nevoit să recunoască justețea punc
telor de vedere ridicate de Uniunea Sovie
tică. Iată ce spune Drummond : „In momen
tul de față este foarte logică acțiunea ruși
lor de a-și îndrepta atacul împotriva pozi
ției americane care se reduce în esență, ia 
următoarele: „Să inspectăm, fără a ne 
dezarma". Deoarece argumentul sovietic im- 1

Situația școlarilor din Franța continuă să îie gravă“>»
găminți, copiii într-o școală... In fiecare an 
mii de părinți sînt disperați pentru că atîtea 
ți atîtea din cele mai bune școli au intro
dus, pe baza unui examen — din punct de 
vedere pedagogic mai mult decît îndoielnic 
— un numerus clausus sever, în timp ce 
alte școli nu mai țin deloc examene de ad 
mitere fiind pline pînă la refuz.

Și de data aceasta, în 1955, situația s-a 
prezentat la fel. Este adevărat că Ministe
rul învățămîntului a înfățișat cu cîteva zile 
înainte de începerea anului școlar lucrurile 
în roz. Ministerul și-a bazat optimismul pe 
calculele statisticienilor, potrivit cărora în 
anii 1949 și 1950 s-a înregistrat o scădere 
ușoară a numărului nașterilor și deci astăzi 
fiecare copil care urmează să intre în clasa 
I-a.va avea un loc la școală. înscrierile nu
mai pentru cursurile primare arată că acest 
optimism este absolut nejustificat".

După ce arată că mai sînt necesare 1500 
de clase pentru a satisface cerințele elemen
tare ale învățămîntului, ziarul „BASLER 
NACHRICHTEN" arată situația grea a ca
drelor didactice: „In ciuda măsurilor luate, 
numărul învățătorilor nu crește. Nu se for
mează cadre tinere. Retribuția destul de mică 

dința a comisiei pentru examinarea raportu
lui subcomitetului Comisiei O.N-U. pentru 
dezarmare cu privire la activitatea depusă de 
el, precum și a raportului Comisiei O.N.U. 
pentru dezarmare prezentat Consiliului de 
Securitate și Adunării Generale.

Consiliul de Securitate. In urma acestei con
ferințe de presă, Lodge, delegatul Statelor 
Unite, a dat publicității un comunicat decla- 
rind că se opune candidaturii R.P. Polone și 
sprijină candidatura Filipinelor- 

triva alteia. Delegația poloneză nu crede 
posibil să discute în aceste circumstanțe con
tribuția sa la cauza păcii care este cunoscută 
și apreciată în întreaga lume. De asemenea, 
delegația poloneză nu are intenția să urmeze 
exemplul delegației S.U.A. și să critice regi
mul politic al statelor membre ale O.N-U.

Este important să se sublinieze că în de
clarația sa din 12 octombrie, delegația S.U.A. 
a admis în mod neîndoielnic că în ceea ce 
privește alegerea de membri în Consiliul 
de Securitate, ea se conduce după simpatia 
sau antipatia pentru sistemul politic al sta
tului respectiv. Aceasta este o atitudine gre
șită, care nu servește cauza înțelegerii și co. 
labcrării internaționale. Organizația Națiuni
lor Unite este o organizație de state suve
rane, cu sisteme politice și sociale diferite, și 
acesta este un fapt de care trebuie să se 
țină seamă în atribuirea locurilor în Consi
liul de Securitate.

★

La următoarele trei scrutine fiecare dele
gație a putut vota numai pentru una din ce
le două candidate — pentru Polonia sau pen
tru Filipine. Niciuna din aceste două țări nu 
a întrunit însă majoritatea necesară. S-a con
statat totodată că noile presiuni exercitate 
de către delegația S.U.A. asupra altor de
legații chiar în timpul votării, a dat un re
zultat contrar celui scontat: la al patrulea 
scrutin Filipinele au obținut cu două voturi 
mai puțin decît scrutinul precedent.

In. timpul pauzei de 20 de minute care a 
urmat, pentru a ușura ieșirea din situația 
creată, delegațiile țărilor Euronei răsăritene 
au hotărît să desemneze candidatura Iugo
slaviei. Delegațiile S.U.A. și ale cîtorva alte 
țări au hotărît să continue lupta pentru ale
gerea Filipinelor. La al cincilea scrutin, cînd 
potrivit regulilor procedurii, se putea vota 
pentru orice tară nereprezentată în Consiliul 
de Securitate, vo'iirile au fost repartizate în 
felul următor : Filipinele 30 de voturi, iar 
Iugoslavia 25. Yemenul și Polonia au obținui 
cîte un vot. iar două delegații s-au abtinut 
de la vot. La al șaselea scrutin Filipinele au 
obtinut 29 de voturi, iar Iugoslavia — 28. 
Astfel nici una din aceste două țări nu a fost 
aleasă.

După al șaselea scrutin, Dixon, reprezen
tantul Angliei, a propus anFnarea alegerilor 
pînă la 18 octombrie. Sprijinind această pro
punere. V. V. Kuznetov, reprezentantul 
U.R.S.S., a propus ca și alegerile pentru alte 
organisme ale O.N.U. să fie amînate pentru 
18 octombrie. Ambele propuneri au fost adop
tate.

Desfășurarea alegerilor membrilor neper
manenti ai Consiliului de Securitate a fost 
viu comentată pe culoarele O.N.U. atît de 
ziariști cît și de membrii delegațiilor. Aici se 
subliniază că manevra delegației Statelor 
Unite cu propunerea candidaturii Filipinelor 
contravine spiritului Genevei și este îndrep
tată împotriva colaborării între țările-mem- 
bre ale O.N.U. cu orînduiri sociale și de stat 
diferite.- 

potriva acestei poziții a S.U.A., conține ele
mente realmente valabile, el acordă sovieti
cilor un atu propagandistic de care radio 
Moscova se folosește cu succes . Poziția 
celor două părți este, în momentul de față, 
următoarea: U.RS.S. propune o importantă 
reducere a înarmării și unele măsuri de 
inspecție. S.U.A. propun o inspecție pe scară 
largă, fără nici un fel de reducere a înar
mării.

Se pare că S.U.A. au intrat într-un impas 
neplăcut, în care nu se pot menține. Ele au 
adoptat o poziție negativă care dă posibili
tate postului de radio Moscova să afirme că 
America propune „împărțirea controlului in
ternațional și a cursei înarmărilor sub forma 
a două linii paralele ce nu se vor întîlni 
niciodată".

nu îmbie pe nimeni să aleagă această pro
fesie. Totuși, au fost create anul acesta — 
de asemenea cu ajutorul creditelor speciale 
— 6.800 posturi. Pentru a acoperi nevoile 
ar fi însă necesar un număr de 8.000 învă
țători noi.

Consecințele acestei situații precare ' sînt 
limpezi: clasele franceze sînt în mod grotesc 
supraaglomerate. Potrivit socotelilor statis
ticienilor, în fiecare clasă franceză există în 
medie 45—47 copii. Firește că nu sînt îm- 
părțiți în număr egal, așa cum fac statisti
cienii. Există sate cu un număr mic de lo
cuitori, a căror școală nu are decît 15 elevi. 
In schimb, în diferitele orașe din împreju
rimile Parisului sînt îngrămădiți într-o sin
gură încăpere 60—80 ba chiar 110 copii. 
Esle evident că în asemenea condiții nu 
mai poate fi vorba despre desfășurarea 
normală a procesului de învățămînt. Pe 
bună dreptate, s-a arătat într-un raport că 
în numeroase clase franceze nu se mai poa
te vorbi de o atmosferă de școală și că în 
cel mai bun caz ele constituie un adăpost 
pentru copii, mai mult sau mai puțin reco
mandabil".

N. S. Hrtișciov l-a primit 
pe Pietro Nenni

YALTA 15 (Agerpres). — TASS trans
mite: La 15 octombrie N. S. Hrușciov, prim 
secretar al Comitetului Centra! al P.C.U.S., 
l-a primit pe Pietro Nenni, secretarul gene
ral al Partidului Socialist italian, deputat 
în parlamentul Italiei, vicepreședinte al 
Consiliului Mondial al Păcii, cu care a avut 
o îndelungată convorbire prietenească asu
pra problemelor generale ale situației in
ternaționale și luptei pentru pace.

N. S. Hrușciov și Pietro Nenni au luat 
masa împreună și au făcut o plimbare pe 
malul mării.

—O—

Plenara C.C. al Partidului
Comunist din Cehoslovacia

PRAGA 15 (Agerpres). — CETEKA trans
mite : In zilele de 12 și 13 octombrie a a- 
vut loc la Praga o plenară a Comitetului 
Central al Partidului Comunist din Ceho
slovacia

La plenară a fost ascultat raportul pre
zentat de Vaclav Pasek, secretar al C.C. 
al Partidului Comunist din Cehoslovacia, 
cu privire la situația, dezvoltarea și sarci
nile construcției industriale. La dezbaterile 
care s-au desfășurat pe marginea acestui 
raport au luat cuvîntul 24 de persoane.

Plenara a discutat de asemenea raportul 
iprezentat de Wi’.iam Siroky cu privire la li
nele probleme organizatorice ale muncii gu
vernului Republicii Cehoslovace și a aprobat 
propunerile cu privire la separarea unor 
ministere.

—O—

încheierea lucrărilor
Consiliului politic al Ligii Arabe
Țările arabe sprijină mișcarea 

de independență națională 
din Africa de Nord

CAIRO 15 (Agerpres). — La 14 octombrie 
Consiliul politic al Ligii Arabe și-a încheiat 
lucrările. Consiliul politic a adoptat 19 re
zoluții importante. Printre acestea s? nu
mără acceptarea cererei principatu'ui Oman 
de a fi primit în Liga Arabă, și continuarea 
sprijinului pe care țările membre al Ligii 
Arabe îl vor acorda mișcării de independen
ță națională din Tunisia.

In ceea ce privește problema Algeriei, 
Consiliul politic a hotărît să susțină și pe 
viitor aspirațiile ipoporului algerian spre in
dependență, salutînd totodată hotărîrea A- 
dunării Generale O.N.U- de a înscrie prob'e- 
ma algeriană pe ordinea de zi. In problema 
Marocului țările arabe constată- că refuzul 
Franței de a satisface cererile legitime ale po
porului marocan constituie un pericol pentru 
pace în această regiune a lumii. In altă re
zoluție, țările arabe protestează împotriva 
atitudinii guvernului Franței, care a respins 
ajutoarele acordate de țările arabe pentru 
victimele represiunilor colonialiste din Afri
ca de nord.

Au mai fost adoptate rezoluții cu privire 
la instituirea unui drapel al Ligii Arabe, la 
participarea țărilor arabe sub un pavilion unic 
la expoziția internațională de la Bru
xelles care va avea loc în 1958, precum și ia 
crearea unor birouri de propagandă ale Lig'i 
Arabe în America Latină și Extremul Orient.

—O—

Cercurile reacționare din Brazilia 
pregătesc o lovitură de stat

RIO DE JANEIRO 15 (Agerpres). — Vic
toria sigură în alegerile din Brazilia a can- 
didaților forțelor democratice Kubitschek și 
Goularl, care au un avans considerabil asu
pra tuturor celorlalți candidați, provoacă în
grijorarea cercuri'or reacționare care încear
că să împiedice cu orice preț venirea lor la 
putere.

Alfonso Arinho Melo Franco, președintele 
partidului reacționar „Uniunea democratică 
națională", al cărei, candidat în alegeri es‘e 
generalul Tavora, a' declarat că partidul său 
va încerca să obțină anularea rezultatelor 
votului, sub pretextul că Kubitschek și Gou- 
lart au fost sprijiniți de Partidul Comunist 
Brazilian, pus de mai mulți ani în afara legii.

Carlos Lacerda, redactorul responsabil al 
ziarului „Tribuna da Imprensa", cunoscut 
pentru legăturile sale cu cercurile cele mai 
reacționare din Brazilia, s-a adresat armatei 
braziliene cerîndu-i să împiedice printr-un 
putsch militar instalarea lui Kubitschek și 
Goulart încă înainte de examinare de către 
tribunalul electoral a oricăror plîngeri în le
gătură cu rezultatele alegerilor. Agenția U- 
nited Press subliniază că apelurile la puts- 
churi militare ale lui Lacerda au fost în două 
rînduri încununate de succes: prima oară cînd 
Goulart a fost demis din funcția de ministru 
al muncii, pe vremea președintelui Vargas, 
iar a doua oară cînd forțele armate l-au iz
gonit de la putere pe Vargas însuși, silin- 
du-1 să se sinucidă.

Agenția Associated Press arată de aseme
nea că încă înainte de a se termina operații
le de votare în orașul Rio de Janeiro circula 
insistent zvonul că anumiți conducători mi
litari vor efectua o lovitură de stat pentru 
a-i împiedica pe Kubitschek și Goulart să 
intre în funcție.

—O—

® La 15 octombrie a sosit la Moscova, la 
invitația V.O.K.S.-ului o delegație a Aso
ciației routine pentru strlngerea legă
turilor de prietenie cu Uniunea Sovietică 
(A.R.L.U.S.), Delegația este condusă de 
acad. /. G, Maurer. (TASS).

• La 14 octombrie al doilea grup de tu
riști sovietici, alcătuit, din 21 de persoane, 
a părăsit Leningradul, plec'md in Republica 
Populară Romină. La Moscova acestui grup 
li s-au alăturat alți 19 turiști din capitala 
U.R.S.S. Printre turiști sînt muncitori și 
funcționari, ingineri și tehnicieni, arhitecți, 
medici, scriitori, artiști. (TASS).

® La 16 octombrie se deschide la Kassel 
congresul partidului refugiaților — al trei- 
'ea partid din coaliția de la Bonn — care 
urmează să hotărască asupra retragerii parti
dului din coaliția guvernamentală. Franke, 
președintele organizației din Hessen a acestui 
partid a declarat că o m:re maioritate a 
membrilor partidului nu mai consideră posi
bilă continuarea colaborării in cadrul actua
lului guvern. (Agerpres).

® La Hanoi a fost semnat un acord comer
cial intre Franța și Republica Democrată 
Vietnam. In cadrul acestui acord comercial 
va avea loc un larg schimb de mărfuri intre 
cele două țări. (France Presse).

• La 14 octombrie, 1. G. Kabanov, minis
trul Comerțului Exterior al U.R.S.S, a sosit 
la Viena pentru a încheia acorduri comer
ciale intre U.R.S.S. și Austria. (Agerpres).

Rezoluțiile adoptate de Biroul Executiv 
al Federației Sindicale Mondiale

BUDAPESTA 15 (Agerpres). — M.T.L 
transmite : La cea de a 28-a sesiune a Birou
lui Executiv al Federației Sindicale Mon
diale, care a avut loc la Budapesta între 9 
și 12 octombrie, au fost adoptate o serie de 
rezoluții.

In rezoluția cu privire la activitatea 
F.S.M. în O.N.U., Organizația Internațională 
a Muncii și în celelalte organizații speciali
zate se spune că „schimbările care au avut 
loc în ultimul timp în situația internațio
nală ca urmare a luptei popoarelor pentru 
pace fac necesară intensificarea continuă a 
activității F.S.M. în O.N.U. în vederea folo
sirii tuturor posibilităților pentru apărarea 
activă a intereselor oamenilor muncii, pentru 
ca să se aducă astfel o nouă contribuție la 
slăbirea încordării inte-naționale, la unitatea 
sindicală internațională.

In rezoluția cu privire la situația Interna
țională și dezvoltarea unității oamenilor 
muncii și a sindicatelor lor în lupta pentru 
pace, pîine și libertate, Biroul Executiv re
levă în mod deosebit că „unul dintre eveni
mentele importante din ultimul timp este 
conferința de la Geneva a șefi'or guvernelor 
S.U.A., Angliei, Franței și U.R.S.S. Această 
conferință constituie un succes al spiritului 
înțelegerii reciproce și tratativelor și o în- 
frîngere a politicii de ne poziții de forță.

Rezoluția menționează că „încheierea unui 
tratat internațional cu privire la realizarea 
unei dezarmări considerabile, simultane și 
controlate va deschide calea penj.ru slăbirea 
continuă a încordării internaționale, va crea, 
în felul acesta, condiții care vor da posibili
tatea ridicării nivelului de trai al oamenilor 
muncii în condiții de pace și securitate". In

Schimbul 
dintre navele militare

LENINGRAD 15 (Agerpres). — TASS 
transmite : La 14 octombrie, numeroși locui 
tori ai Leningradului au vizitat vasul amiral 
al escadrei de nave militare engleze — port
avionul „Triumph", precum și puitorul de mi. 
ne „Anollo" și cont-atoroiloarele engleze.

Marinarii englezi la rîndul lor vizitează 
muzeele, teatrele, cinematografele.

In dimineața zilei de 14 octombrie, amira
lul Michael Denny, comandantul flotei din 
metropolă și ofițerii englezi care îl înso
țesc au vizitat cimitirul Serafimovskoe, unde 
se află mormintele apără’orilor orașului lui 
Lenin căzuți eroic în anii Marelui Război 
neutru Apărarea Patriei. Amiralul Michael 
Denny a depus o coroană de flo~i lîngă 
obeliscul de marmură pe care se înalță sta
tuia unui ostaș sovietic. Pe panglica coroa
nei de flori depusă de amiralul englez scrie: 
„Din partea comandantului flotei din metro
polă. a ofițerilor superiori, a ofițerilor și ma
trozilor de pe navele flotei engleze aflate la 
Leningrad.
14 oc’ombrie 1955".

Amiralul Michael Denny, împreună cu soția
★

PORTSMUTI-I 15 (Agerpres). — TASS 
transmite : La 13 octombrie, marinarii nave
lor sovietice sosite în Anglia au depus co
roane de flori pe mo-mîn u! frățesc al mari
narilor și ofițerilor flotei militare maritime 
engleze, căzuti în lupta împotriva fascismu
lui hitlerist. In timoul ceremoniei orchestrele 
marinarilor sovietici și englezi au intonat 
imnurile M rii B-itanii și Uniunii Sovietice. 
In fața mormîntului a fost al niată o gardă 
de onoare a marinarilor sovietici.

Amiralul A. G. Golovko, comandantul Flo
tei Baltice, a primit pe bordul vasului amiral, 
crucișătorul „Sverdlov", pe amiralii Barnett, 
Barrow și Miles, tqvarășii săi de arme en
glezi din luptele împotriva flotei fasciste din 
timpul celui de al doilea război mondial. în
trevederea s-a desfășurat într-o atmosferă 
cordială. Amiralii englezi au oferit daruri 
amiralului sovietic.

In după amiaza aceleeași zile, amiralul 
Golovko a oferit pe bordul crucișătorului

In ajunul conferinței de la Geneva

Pesimism de comandă în uneie ziare americane
NEW YORK 15 (Agerpres).—TASS trans

mite: Faptele din ultima vreme arată că 
In unele organe influente ale presei ameri
cane a apărut o anumită tendință de a în
tuneca speranțele în șansele de succes ale 
apropiatei conferințe de la Geneva a mini
ștrilor Afacerilor Externe ai celor patru pu
teri. Pe măsura apropierii conferinței, citi
torilor ziarelor li se spune tot mai insistent 
că „spiritul Genevei a dispărut sau va dis
pare", și că există puține și „poate chiar 
nici un fel de șanse" pentru un acord asu
pra problemelor care stau in fața miniștri
lor Afacerilor Externe.

Aceste „pronosticuri" sînt însoțite de în
cercări de a arunca asupra Uniunii Sovie
tice vina pentru eșecul conferinței, prooro
cit de anumite ziare. Ziarele din trusturile 
lui Hearst și Scripps-Howard, precum și 
observatorii altor ziare printre care observa
torul ziarului „New York Herald Tribune", 
Lawrence, răspîndesc mai zgomotos dec;t 
toți ceilalți această propagandă. Conducăto
rul biroului din Washington ale agenției U- 
nited Press, Wilson, afirmă că „conferința 
miniștrilor Afacerilor Externe aj celor patru 
mari, care va începe la Geneva la 27 octom
brie, va aduce deziluzii". Corespondentul de 
la Washington al ziarului „New York Times", 
Smith prezice un „impas in problemele re- 
unificării Germaniei, securității europene și 
dezarmării".
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S P E C T
TEATRE : Teatrul de Operă și Balet al R.P.R 

19,30: Fîntîria din Biaccis.ar.ai (premieră); Na
țional „/. L. Caragiale" (sala Studio) 10: Ci
tadela sfărimată; 15: Gaițele; 19,30: Platon 
Crecet; Armatei (sala din bd. Magheru 20) 
L): Nunta lui Figaro; 15: Mașenka; 19.30: Im- 
părătița lui Machidon; Tineretului (str. N. 
Bălâceanu nr. 2) 10 și 15: David Copperfield; 
19,30: Libelula; Muncitoresc C.F.R. (Giulești) 
15: Piatra din casă și Chirița în provincie; 
19,30: Tania; Opereta 10: Casa cu trei fete; 
19,30: Culegătorii de stele; Municipal 10: Cum 
vă place; 19,30: Pădurea; Ansamblul de Es
tradă (calea Victoriei nr. 174) 11: Călătorie 
pe note; 20: Cer cuvîntul; Circul de stat: 10, 
17 (și orele 20,30: Arena curajului.

CINEMATOGRAFE: Patria: Romeo și Julie
ts; Republica, Filimon Sîrbu, I. C. Frimu, 
Flacăra: Prințesa Mary; Maglieru, Elena Pa
vel: In zori de zi; București, Grădina Pro
gres: Căderea Emiratului; înfrățirea intre po
poare. Gli. Doja, Al. Sahia: Melodia pierdută; 
Maxim Gorki: Povestea automobil'.iiiii; Tim
puri Noi: Pionîeria nr. 3; Oaspeți dîii India; 
Cum trelMiie să se comporte un bolnav de
T.B.C.: Victoria: Tovarășul Sverdlov: Tinere
tului: Brutarul din Valorgue; Lumina: Carne
tul de oartid; V. Roaită, Central: Sub steaua 
frigiană: Al. Popov: Dubla Lotte; Cultural: O 
sărutare furată; Unirea: Spre cer; 8 Martie: 
Lumina fânului; C. David: Prințesa trufașă; | 

legătură cu aceasta. Biroul Executiv a hotă
rît să se adreseze Adunării Generale a Or
ganizației Națiunilor Unite, „arătînd nece
sitatea și posibilitatea de a încheia în pre
zent un tratat între marile puteri cu privire 
la principiile și mijloacele de reducere a 
armamentelor".

Biioul Executiv a adoptat de asemenea o 
rezoluție cu privire la stabilirea unor relații 
de prietenie cu sindicatele din Iugoslavia,

*
BUDAPESTA 15 (Agerpres). — La cea de 

a 28-a sesiune a sa. Biroul Executiv al Fe
derației Sindicale Mondiale a adoptat o de
clarație cu privire la dezvoltarea mișcării 
sindicale internaționale.

In această declarație (Biroul Executiv con
stată cu satisfacție că „conferința de Ia Ge
neva a șefilor guvernelor S.U.A., Franței, 
Marii Britanii și Uniunii Sovietice a deschis 
perspective serioase pentru slăbirea încordării 
internaționale". Această conferință, se spune 
în declarație, „a creat o situație nouă în 
viata sindicală internațională. Biroul Exe
cutiv consideră că noua situație a determi
nat crearea unor condiții mai favorabile pen
tru îmbunătățirea relațiilor și a colaborării 
dintre sindicatele de diferite orientări, lucru 
necesar pentru succesul luptei muncitorilor 
pentru drepturile lor vitale".

In continuare, în declarație se spune că 
F.S.M. „este gata să se înlîlnească cu repre
zentanții Confederației internaționale a sin
dicatelor libere, ai Federației internaționale 
a sindicatelor creștine, ai sindicatelor auto
nome și independente, pentru a elabora un 
program comun de acțiune avînd drept scop 
satisfacerea revendicărilor actuale ale mun
citorilor".

de vizite 
sovietice și britanice 

și mai mulți ofițeri englezi, au vizitat Muzeul 
Central ai flotei maritime militare. 4

Amiralul I, I. Baikov, comandantul bazei’ 
maritime militare, a ofe-it în Casa ofițe-ilcr 
o recepție în cinstea ofițerilor navelor flotei 
engleze. Pe navele sovietice ancorate pe flu
viul Neva au avut loc de asemenea dejunuri 
în cinstea ofițerilor și subofițerilor escadrei 
britanice.

Amiralul Michael Denny, comandcntul flo
tei din metropolă, și comandanții navelor 
engleze au ofe-it pe bordul portavionului 
„Triumph" o recepție în cinstea casipcți.cr 
sovietici la care au participat fruntaș; în 
producție din întreprinderile orașului, oa
meni ai științei și culturii.

*

MOSCOVA 15 (Agerpres). — TASS trans
mite : In dimineața zilei de 15 octombrie a 
sosit la Moscova venind din Leningrad cu 
expresul „Krasnaia Strela" un grup de ofi
țeri de marină englezi din escadra de nave 
militare britanice în frunte cu Michael Den
ny, comandantul flotei din Metropolă.

★

„Sverdlov" o recepție'pentru amiralii și ofi
țerii flptei engleze.

(La ora 14 a fost deschis accesul pentru 
populație oe crucișătorul „Alexandr .Suvorov" 
și ne torpiloare.

Mulți englezi au venit cu copiii să viziteze 
navele sovietice. Marinarii au ofe-it vizita
torilor ilustrate, steluțe, insigne, primind în 
schimb daruri asemănătoare.’ Zeci de oaspeți 
au făcut însemnări în cartea de impresii, do
rind fericire .și mulțumind marinarilor sovie
tici. In sea-a de 14 octombrie marinarii sovie
tici și englezi s-au întîlnit la un meci prie
tenesc de fotbal. După o luntă îndîrjită ar
bitrul englez a declarat meciul egal.

★

LONDRA 15 (Agerpres). — TASS trans
mite : La 13 octombrie N. D. Betohvosiikov, 
însărcinat cu afaceri ad-inlerim al U.RS.S. 
în Anglia, a oferit o 'recepție cu prilejul vi
zitei de prietehie a escadrei de neve milita
re sovietice.

Merită de asemenea atenție faptul că a- 
cei observatori și organe de presă care se 
ocupă pe larg de propaganda eșecului con
ferinței de la Geneva, se folosesc în argu
mentarea lor de cuvîntarea rostită de secre
tarul de stat Dulles la congresul Legiunii 
americane care a avut, loc la Miami. Ziarele 
din trusturile Scripps-Howșard și Hearst a- 
firmă că Dulles se îndoește de „sinceritatea 
intențiilor" Uniunii Sovietice și folosesc de
clarația lui Dulles pentru a pune la îndoială 
posibilitatea realizării unui acord cu Uniu
nea Sovietică.

Totodată, alte ziare nu împărtășesc pozi
țiile războinice ale ziarelor din trusturile 
Hearst, Scripps-Howard și ale altor cîteva 
ziare.

Ziarul „Washington Post and Times He
rald" consideră într-un articol redacțional 
că sarcina conferinței de la Geneva a mi
niștrilor Afacerilor Externe trebuie „să 
conste în folosirea atmosferei ma; favora
bilă în relațiile dintre est și vest". „In ulti
ma vreme, scrie ziarui, a apărut un val de 
dezamăgire în legătură cu „spiritul Gene
vei"... dar a trage concluzia că conferința 
la cel mai înalt nivel a șefilor guvernelor 
celor patru puteri — N.R.) n-a adus nici un 
fel de schimbări, ar fi tot atît de nejust ca 
și a considera că schimbarea a netezit calea 
spre înlăturarea tuturor divergențelor".

A C O L E
Arta: Liliacul; Carpațl: Nu departe de Varșo
via; Munca: Casa mult visată; T. Vladnnires- 
cu: Frona; Miorița: Puterea dragostei; Moși
lor: Tinerețe zbuciumată; llie Pintilie: Tău
nul; Popular: Neuitatul an 1919; M. Eminescu, 
Volga: O aventură pe coasta Atlanticului: 1 
Mai: Bun venit d-le Marshall; Libertății:
Bancnote de 1.000.000 lire sterline; N. Bălces- 
cu: O .noapte de aventuri; Rahova: Fiu! pă
durarului; Gli. Coșbuc: 2X2= cîteodată 5; 
Aurel Vlaica: Zilele mîniei.

Timpul probabil
(Buletinul Institutului Meteorologic Central)

//( București, pentru următoarele trei zTe 
Vreme r< l.ativ frumoasă la început, ano! ins a-* 
bi.ă, cu cer temporar noros, favorabil pioilor 
de scurtă durată. Vînt moderat. Temperatura 
in ușoară creștere.

/n țară, pentru următoarele trei zile ; Vre
me în general uscată în jumătatea de vest a 
țării și schimbătoare, cu ploi temporare în 
est. Vîi;t moderat, ou uneie intensificări în 
Moldova și pe litoral. Temperatura în ușoară 
creștere. Noaptea va fi cuprinsă între minus 
2 grade și .plus 8 grade iar ziua între plus 15 
grade si plus 23 grade.

Dimineața brumă și îngheț slab local mai 
ales în nordul țării.
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